
,

I biblioteca, 
S I B I U

JUDEŢUL SIBIU

PROLETARI DIN TOATE ŢĂRILE, UNIŢI-VĂ !

ORGAN AL COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P .C .R .  ŞI AL COHSÍLIÜLUI POPULAR JUDEŢEAN
Anul VI, m \ 1718 Marţi, 4 septembrie 1973 4 pagini, 30 bani

Vizita t B v a r ă s u l i i i  NICOLAE CEAUŞESCU
în ţările Americii Latine

Inti/nire între 
Nicoiae Ceauşescu 
şi Fide! Castro Ruz

Tovarăşul Nicoiae Ceauşescu, secre
tar general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
a avut, în seara zilei de 1 septembrie, 
la reşedinţa ce i-a fost rezervată la 
Havana, o întîlmre cu tovarăşul Fidel 
Castro, prim-secretar ai Comitetului 
Central al Partidului Comunist din 
Cuba, prim-ministru al Guvernului 
Revoluţionar.

Cei doi conducători au subliniat şi 
cu acest prilej hotărîrea de a acţiona 
în spiritul înţelegerilor convenite în 
timpul vizitei, pentru dez.voltarea in 
continuare a relaţiilor de colaborare 
şi solidaritate frăţească dintre Parti
dul Comunist Român şi Pariidul Co
munist din Cuba, dintre Republica 
Socialistă România şi Republica Cuba.

La sfârşitul întâlnirii, tovarăşul 
Fidel Castro şi-a luat Un călduros ră
mas bun de la tovarăşul Nicoiae

Ceauşescu, urmînd să plece, a doua 
Zi, la Conferinţa la nivel înalt a ţă
rilor nealiniate de la Alger.

Tovarăşul Fidel Castro şi-a expri
mat încă o dată satisfacţia pentru 
vizita efectuată de delegaţia de partid 
şi guvernamentală româna condusă de 
tovarăşul Nicoiae Ceauşescu în Cuba 
şi a transmis tovarăşului Nicoiae 
Ceauşescu şi tovarăşei Elena 
Ceauşescu Urări de succes în conti
nuare în vizita pe continentul latino- 
american.

Tovarăşul Nicoiae Ceauşescu a ex
primat, la rîndul său, mulţumiri pen
tru primirea deosebit de calda şi pri
etenească de care delegaţia de partid 
şi guvernamentală română s-a bucu
rat din partea conducerii partidului 
şi guvernului Republicii Cuba, a po
porului cubanez.

Cei doi conducători şi-au strîns 
miinile şi s-au îmbrăţişat cu căldură.

Conferinţa de presă 
a toy ataşului 

Nicoiae Ceauşescu
tn cursul vizitei pe care tovarăşul 

Nicoiae Ceauşescu, secretar general _ al 
Partidului Comunist Român, preşedin
tele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, împreună cu to
varăşa Elena Ceauşescu, o întreprinde 
îm Cuba, numeroşi ziarişti cubanezi 
şi corespondenţi ai presei străine, 
acreditaţi la Havana, şi-au 
exprimat dorinţa vie şi interesul 
profund de a se întâlni cu conducăto
rul partidului şi statului român. Răs
punzând acestor solicitări, tovarăşul 
Nicoiae Ceauşescu a ţinut, duminică 
scara, o conferinţă de presă la reşedin
ţa  oficiala din capitala Cubei,

Au asistat tovarăşa Elena Ceauşescu, 
precum şi tovarăşii Ion Păţan, Stefan 
Andrei, George Macovescu, Bujor AI- 
măşaa, Mircea Maliţa şi Petre Ionescu, 
ambasadorul României la Havana.

Conferinţa de presă a fost deschisă 
de Ion Cârje, director general adjunct 
al Agerpms, şeful grupului de presă 
oare însoţeşte pe conducătorul parti
dului şi statului nostru în vizita pe 
continentul iatino-american.

Luând cuvîntul, tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu a spus:

Stimaţi tovarăşi, domnilor,
Aş dori să declar de la început că 

vizita im Cuba socialistă s-a desfăşu
rat în cele mai bune condiţiuni, că 
întreaga noastră delegaţie a exprimat 
mulţumiri conducerii de partid şi de 
stat a Republicii Cuba şi, personal, 
tovarăşului Fidel Castro pentru primi
rea deosebit de călduroasă care ni s-a 
făcut peste tor.

Aş dori şi cu acest prilej să exprim 
mulţumirile noastre poporului ^cuba
nez, care şi-a manifestat cu prilejul 
vizitei sentimentele de prietenie fră

ţească faţă de poporul român, în ca
re vedem expresia dorinţei de a dez
volta colaborarea între popoarele noas
tre. Am purtat discuţii cu privire la 
colaborarea bilaterală şi am ajuns, îm
preună cu conducătorii cubanezi, la 
înţelegerea comună de a  _ extinde coo
perarea economică, tehnico-ştiinţifică, 
culturală, de a aoţiona pentru dez
voltarea conlucrării dintre partidele şi 
popoarele noastre.

Fără îndoială, am făcut un schimb 
de păreri asupra unor probleme ale 
vieţii itueraaţionale, constatînd că în 
viaţa internaţională are ioc un pro
ces de destindere, că s-au obţinut paşi 
importanţi ca urmare a acţiunii mase
lor largi populare, a forţelor autiimpe- 
iriaîiste în realizarea unei politici noi, 
bazate pe principiile egalităţii, res
pectului, independenţei şi suveranităţii, 
al neamestecului în treburile interne. 
Va pot declara că în această direcţie 
partidele şi popoarele român şi cuba
nez au ajuns la concluzia comuna de 
a. acţiona şi de a întări colaborarea 
dintre ele pentru afirmarea unei poli
tici ,noi, care să ducă la respectarea 
dreptului fiecărui popor de a hotărî 
dezvoltarea sa aşa cum o doreşte, fără 
nici un amestec din afară.

Pot spune, deci, că sintern deosebit 
de mulţumiţi de felul în care s-a des
făşurat vizita, de convorbirile, de 
rezultatele vizitei şi discuţiilor. Cre
dem că toate acestea vor deschide noi 
perspective colaborării viitoare dintre 
ţările noastre, ceea ce corespunde in
tereselor celor două popoare, cauzei
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Vizitarea unor in stitu ţii ştiin ţifice , 
de artă şi cultură din Havana
Duminică la amiază, tovarăşul 

Nicoiae Ceauşescu, împreună cu to
varăşa Elena Ceauşescu, au vizitat in
stituţii de ştiinţă, artă şi cultură di* 
capitala Cubei, In cursul vizitei, oas
peţii români au foşt însoţiţi de Os- 
valdo Dorticos Torrado, preşedintele 
Republicii Cuba, Vilma Espin, prea 
şedinţa Federaţiei Femeilor Cubaneze, 
si Belarmino Castilia, vice_prim-rm- 
nistru şi ministru al educaţiei.

Primul popas se face la Academia 
de ştiinţe a Cubei, care îşi are sediul 
în monumentala clădire a  Capit-oliului 
dira Havana.

Preşedintele . academiei, dr. Zoilo 
Marihello, cunoscut om de ştiinţă, 
adresează, în numele conducerii aces
tei prestigioase instituţii, a tuturor 
lucrătorilor săi, ca j>i în rmmele con
ducerii Universităţii din Havana, re
prezentată prin rectoruj său, prof. 
Hermes Hferrera^ un călduros bua 
venit, arătînd ca reprezentanţii şti
inţei şi învăţamîntului din Cuba *e 
simt profund onoraţi de această vi- - 
zită,

în  sala dc consiliu a academiei, 
oaspeţii români sínt informaţi des
pre modul în care este organizată 
cercetarea ştiinţifică în Cuba şi des
pre condiţiile iu care a luat finţă a- 
cest înalt for ştiinţific. Academia în
treţine legături strînse cu instituţiile 
similare din ţările socialiste, printre 
care şi cu Academia Republicii So
cialiste România. Legăturile de cola
borare dintre cele două ţări pe tărî- 
mul ştiinţei se dezvoltă cu precădere 
in domeniile speologiei şi biospeolo- 
giei, ca şi cele ale geologiei şi chi
miei.

Tovarăşul Nicoiae Ceauşescu a vor
bit gazdelor despre principiile acti
vităţii^ de ceţcctara ştiinţifică îo ţara 
noastră, subliniind direcţiile şi preo
cupările majore actuale în acest do
meniu. Secretarul general al partidu
lui evidenţiază în continuare că, in 
tr-adevăr, există o experienţă bună 
pe tărâmul colaborării ştiinţifice din
tre cele două ţări şi este necesar ca 
«a să fie continuată şi extinsă. „Con-
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Plecarea din Havana
Havana 3 (Agerpres) — La 3 sep

tembrie, tovarăşul Nicoiae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele ^Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, împreună cu tovarăşa Elena 
Ceauşescu, inchetndu-şi vizita oficială 
de prietenie în Cuba, au părăsit H a
vana, la bordul avionului prezidenţial, 
îndreptîndu-se spre San Jose — capi
tala Republicii Costa Rica, etapa ur
mătoare a călătoriei în America La
tină.

Tovarăşul Nicoiae Ceauşescu a fost 
însoţit de tovarăşii Ion Păţan, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri, 
ministrul comerţului exterior, Stefan 
Andrei, secretar al C.C. al P.C.R., 
George Macovescu, ministrul afaceri
lor externe, Bujor Almaşan, ministrul 
minelor, petrolului şi geologiei, alte 
persoane oficiale.

Conducătorul partidului şt statului 
nostru a fost condus la aeroportul 
»Jose Marti" de Osvaldo Dorticos 
Torrado, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C. din Cuba, preşedin
tele Republicii Cuba, Raul Castro, al 
doilea secretar al C.C._ al P.C. din 
Cuba, prim vieeprim-ministru, Sergio 
del Valle, membru al Biroului Politia 
al C.C, al P.C. din Cuba, ministru 
de interne, Ramiro Valdes Menendez, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. din Cuba, vieeprim-ministru, 
Vilma Espin. preşedintă a Federaţiei 
Femeilor Cubaneze.

Erau, de asemenea, prezenţi Pedro 
Miret Prieio, vieeprim-ministru, Dio
des Torralba Gonzales, vieeprim- 
ministru, Jorge Risquec Valdes, se
cretar ai C.C. al P.C. din Cuba, Ţa- 
zaro Pena, membru al C.C. al P,C. 
din Cuba. Machado Ventura, prini- 
sccretar al Comitetului provincial 
Havana al P.C. din Cuba, membri ai 
guvernului, cadre de conducere din 
Ministerul relaţiilor _externe, condu
cători de instituţii centrale. Tot
odată, se aflau pe aeroport şefii mi
siunilor diplomatice acreditaţi la Ha
vana, membrii Ambasadei române şi 
personalul român care-şi desfăşoară 
activitatea în Cuba.

Este ora 8,45 (ora locală). Coloana 
oficială intră pe aeroportul »Jose 
Marti", împodobit sărbătoreşte cu 
drapelele României şt Cubei. Pretu
tindeni flutură tricolorul românesc, 
pot l:î văzute portrete ale tovarăşului

Nicoiae Ceauşescu, domneşte atmosfera 
specifică evenimentelor de mare în
semnătate. Mii de oameni ai muncii 
din Havana, veniţi să-şi ia rămas bun 
de la înalţii oaspeţi români, fac o 
impresionantă manifestare de simpa
tie conducătorului partidului şi sta
tului nostru. Ovaţiile şi uralele sínt 
întrerupte numai de vocea acelor 
grupuri care, în semn de respect şi 
preţuire, scandează într-o româneas
că cu accent spaniol „Ceauşescu- 
P.C.R.", „Ceauşescu pe curînd". Mulţi 
poartă pancarte cu inscripţia »Vă aş
teptăm să reveniţi în Cuba". >

Fanfara militară intonează imnurile 
de stat ale celor două ţări. Tovarăşul 
Nicoiae Ceauşescu, împreună cu to
varăşul Osvaldo Dorticos Torrado, 
treo în  revistă garda de onoare, se 
înclină în faţa drapelelor de stat ale 
României şi Cubei. Preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii Socialis
te România împreună, cu tovarăşa 
Elena Ceauşescu îşi iau rămas bun de 
Ia Şefii misiunilor diplomatice acredi
taţi la Havana, care au venit să-i sa
lute la aeroport.

La apropierea tovarăşului Nicoiae 
Ceauşescu şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu dc mulţimea aflată pe aero
port se scandează minute în şir 
„Ceauşescu* şi „Ceauşescu pe curînd".

înalţii oaspeţi români răspund cor
dial locuitorilor Havanei, string multe 
din miinile cc se întind din mulţi
me.

împreună cu tovarăşul Dorticos, to
varăşul Nicoiae Ceauşescu şi tovarăşa 
Elena Ceauşescu s t1 îndreaptă spre a* 
vionul prezidenţial.

Apoi preşedintele Nicoiae Ceauşescu 
se îmbrăţişează călduros cu tovarăşii 
Osvaldo Dorticos Torrado şi Raul 
Castro, iar tovarăşa Elena Ceauşescu 
se îmbrăţişează cu tovarăşa Mima. 
Espin, string miinile celor prezenţi 
care îe urează drum bun. Solii po
porului român îşi iau apoi rămas bun 
cu căldură de ia celelalte oficialităţi 
cubaneze.

De pe scara avionului, tovarăşul 
Nicoiae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu salută încă o dată pe cei 
prezenţi. Mulţimea aplaudă îndelung. 
Este ora 9,00, ora locală. Avionul 
prezidenţial alunecă din ce în ce mai 
repede pe pistă şi, după cîtva timp, 
se pierde în zare, îndreptîndu-se spre 
capitala Republicii Costa Rica.

Sosirea in Costa Rica
Luni 3 septembrie, preşedintele 

Consiliului de Stat al Republicii Socia
liste România, tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşa Elena 
Ceauşescu au sosit îti Republica Costa 
Rica, undi efectuează o vizită oficia; 
la ca răspuns la invitaţia preşedintelui 
acestei ţari, Jose Eigneres Ferrer.

De Ia Havana pina la San jose, ca
pitala Republicii Costa Rica, aeronava 
»rezidenţială a survolat Marea Carai
bilor, şi după ce a lăsat în urmă 
Insula Jamaica, s-a îndreptat spre Pa
nama, iar de aici direct spre San Jose, 
străbătînd o distanţă de peste 1700 
km. Faţă de Havana, acele ceasorni
cului se dau înapoi cu încă doua ore, 
astfel îneît, în timp, distanţa cc ne 
desparte de casă este acum de opt 
ore.

Oraşul, San Jose se bucură de o po
ziţie geografică favorizată, fiind situ
a t între două oceane — Atlantic şi 
Pacific — c:ea ce l-a determinat pe 
luptătorul pentru eliberarea Americii 
Latine, Simon Bolivar, să declare că 
aici ar putea fi stabilită viitoarea ca
pitală a_ lumii. într-adevăr, condiţiile 
climaterice sínt favorabile. Deşi Costa 
Rica este situată la distanţa egală în
tre  Tropicul Cancerului şi Ecuator, 
deci într-o zonă care ar trebui să fa
că coloana, de mercur să atingă valori 
ridicate, clima este totuşi foarte plă

cută, datorită reliefului muntos. Ca
pitala San Jose, aşezată la o altitudi
ne de circa 1 200 de metri, ne oferă, 
prin ambianţa sa, posibilita'tsa unei 
comparaţii cu Predealul românesc.

întreaga ţară se bucură, de altfel, 
de condiţii naturale prielnice de dez
voltare. Clima generoasă, pămimul 
fertil, vegetaţia luxuriantă cu intinse 
plantaţii de bananieri, cafea, tutun, 
trestie de zahăr, ca şi subsolul bogat 
în zăcăminte dc bauxită, aur, argint, 
mangan fac din Costa Rica un colţ 
privilegiat al lumii. Sínt realităţi care 
nu fac decit să confirme cuvintele pe 
care legenda le atribuie lui Columb 
atunci cind, în a patra sa expediţie 
spre Lumea Nouă, a descoperit aces
te ţinuturi: „He aqui cósta rica“ (ia
tă ţărmul bogat).

Condiţiile isterice însă, fac ca a- 
ceastă, ţară să cunoască problemele 
specifice ale statelor în curs de' dez
voltare. Tributară multa vreme mo
nopolurile străine, economia sa pre
zintă încă urmările unei agriculturi 
bazate pe monoculture, pentru a că
ror lichidare au fost întreprinse în 
ultimul timp o serie dc măsuri vizînd, 
paralel cu o diversificare a producţiei 
agricole, dezvoltarea unui sector in-

(Continuare în pag. a III-a)

Vizita protocolara
Preşedintele Republici! Costa Rica, 

jose Figueres Ferrer, a oferit, luai 
la amiază, un dejun în Onoarea pre
şedintelui^ Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicoiae 
Ceauşescu.

Au ^participat Ion Păţan, Ştefan 
‘Andrei, George Macovescu, Bujor 
Almaşan, Mircea Maliţa, consilier ai 
preşedintelui Consiliului de Stat, şi 
ambasadorul Constantin Stănescu.

Din partea gazdelor au luat parte 
Conzaîo Facio Segreda, ministrul a-, 
facerilor externe, Rodolfo Silva, mi-

D e j u n  î n
î n a l ţ i l o r

Luni ia amiază, preşedjntele Con
siliului de St** al Republicii Socialis
ts România, Ni coki Ceauşescu, îm
preună ţu  forară?* Ele»* Ceauşescu,

nistrul lucrărilor publice şi transpor
turilor, Gaston Cogan, ministrul eco
nomiei, industriei şi comerţului, Fer
nando Salazar Navarrets, vicemims- 
tru  al afacerilor externe,

în  cursul dejunului, desfăşurat In
tr-o. atmosferă cordială, cei doi şefi 
dc stat au rostit scurte toasturi.
 ̂ în acelaşi timp, doamna Karen 

Olse de Figueres a oferit uri dejun în 
onoarea tovarăşei Elena Ceauşescu, 
care a decurs într-o ambianţă prie
tenească.

onoarea
oaspeţi

a făcut o vizita protocolara pre
şedintelui jose Figueres Ferrer $i so. 
ţici sale, Kaien Olsc de Figueres, ia 
re^edin;«. Io* personală.

M ESAJUL
adresat de preşedintele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, NICOLAE CEAUŞESCU, participanţilor 
la cea de-a V-a Conferinţă a Asociaţiei Scriitorilor

Afro-Asiatici A l m a - A t a
írni este plăcut să vă adresez un 

cordial mesaj de salut dumneavoastră, 
participa*ţilor la cea de-a V-a Con
ferinţă a Asociaţiei Scriitorilor Afro- 
Asiatici.

Alături de celelalte forţe înaintate 
ale epocii noastre, intelectualităţii li 
revin răspunderi de mare importan
ţă în opera de edificare a unei lumi 
mai bune şi mai drepte, in afirmarea 
şi promovarea concepţiilor umaniste 
şi democratice, în apărarea drepturi
lor popoarelor la o viaţă demnă şi 
prosperă, îi» făurirea unei societăţi in 
care omul să-şi poată manifesta ple
nar energiile yi capacităţile sale cre
atoare.

Dăm o înaltă apreciere rolului re
marcabil pe caic scriitorii, intelectu
alii, în general, împreună cu cele
lalte forţe patriotice şi progresiste ale 
ţărilor din Asia şi Africa l-au jucat 
şi il joacă în lupta de eliberare na

ţională a popoarelor lor, de cucerire 
şi consolidare a independenţei, împo
triva imperialismului, colonialismului 
şi rasismului, precum şi î* opera de 
dezvoltare de sine stătătoare, pe calea 
democraţiei, a progresului economic 
şi social. Activitatea desfăşurată de 
scriitorii din Asia şi Africa in aceas
tă direcţie se bucură de stima şi pre
ţuirea intelectualităţii noastre, a în
tregului popor român.

Consideram că in lumea de astăzi, 
aflată într-o viguroasă şi ireversibilă 
mişcare spre înfăptuirea marilor as
piraţii de libertate, progres şi pace, 
scriitorii, ceilalţi slujitori ai artei 
pot, şi au datoria nobilă, să aducă 
prin operele lor dedicate luptei po
poarelor pentru eliberarea naţională 
şi socială, pentru cucerirea şi consoli
darea independenţei naţionale, pentru 
progres economic şi social, prin în
făţişarea eforturilor .şi a realizărilor

popoarelor din ţările socialiste în e- 
dificarea noii orinduiri, prin întreaga 
lor creaţie pătrunsă de umanism, de 
pasiune şi răspundere pentru educa
rea sănătoasă şi înnobilarea spiritua
lă a omului, o contribuţie deosebită 
la dezvoltarea culturii şi civilizaţiei 
contemporane, la promovarea priete
niei şi apropierii între popoare, ia 
consacrarea dreptului fiecărei naţiuni 
dc a-şi făuri viitorul potrivit propriei 
sale voinţe, ia cauza generală a edi
ficării pe planeta noastră a unor rîn- 
duieli mai bune, mai echitabile, a 
unei lumi a păcii şi colaborării.

Cu aceste ginduri, vă doresc suc
ces in munca dumneavoastră consa
crată promovării unei literaturi inspi
rate di» viaţa şi lupta popoarelor 
pentru un viitor mat bun, pătruns 
de ideile măreţe ale prieteniei, res
pectului şi preţuirii între naţiuni.

Posibilităţile de prospectare 
a pieţei externe şi optimizarea 

procesului de producţie
Interviu cu Titus Cocoroiu, director comercial la 

I.P.L. Sibiu

—> Marketingul presupune cunoaşte
rea cerinţelor actuale şi de perspectivă 
ale clienţilor. Cum prospectaţi gustul 
şi cerinţele viitorilor beneficiari?

— întreprinderea noastră, spre de
osebire dc altele, se pare că prezintă 
un aspect oarecum deosebit, în sen
sul că, in acest an, din întreaga pro
ducţie dc mobilă peste 85 la sută este 
destinată exportului iar pentru anul 
1974, această cifră depăşeşte 90 la 
suta.'

Avînd în vedere acest aspect, acti
vitatea noastră, privind studiul pieţii, 
a) cerinţelor viitoare, s-a axat mai 
mult pe prospectarea pieţii externe, 
aceasta constituind principalul nostru 
consumator.

Din numeroasele forme dc cerce
tare a pieţii, în baza posibilităţilor 
reale pe care le avem, ne-am orientat 
activitatea spre trei forme, şi anume: 
participarea la expoziţii şi târguri in
ternaţionale in diferite ţări, informa
ţiile puse la dispoziţie-de întreprinde
rea dc comerţ exterior „Tjehnoforest- 
export", informaţii aduse dc diferite 
delegaţii dm întreprindere care au 
fost în străinătate, cit şi cele culese 
de la diverse firme cu ai căror re
prezentanţi am avut prilejul să dis
cutăm în ţară.

In ceea ce priveşte participarea, la 
tîrguri şi expoziţii, trebuie să menţio
năm că numai în acest an am parti
cipat şi vom participa la 5 asemenea 
manifestări, fapt care pînă acum a 
prilejuit prezentarea dc 10 noi mo
r ile  de mobilier. Astfel, produsele

noastre s-au bucurat de aprecieri la 
Txrgul internaţional de la Londra, 
Expoziţia de contractări dc la Le
ningrad, Tirgul internaţional dc la 
Leipzig, precum şi la târgurile inter
naţionale de Ia Viena şi Ălilano.

In urma acestor participări am reu
şit să lansăm pc piaţă un număr de 
7 produse după proiecte proprii şi 3 
produse cerute de diverşi beneficiari 
externi.

Tot cu ocazia acestor întâlniri s-a 
putut vedea direcţia do dezvoltare a 
producţiei de mobilier, stilurile, fur
nirele şi finisajele ce se preferă pe 
aceste pieţe.

C it priveşte, însă, producţia de 
creioane, putem spune că pentru dez
voltarea acesteia s-a făcut mai puţin 
în sensul prospectării pieţelor străine. 
Nu am participat la nici o expoziţie 
în străinătate întrucît întreprinderea 
exportatoare ILEXOM Bucureşti, a- 
vînd o gamă deosebit dc mere dc 
produse, nu a acordat suficientă im
portanţă acestor articole, cu toate că 
prin planul de stat s-au trasat sar
cini privind exportul de creioane.

De asemenea, atî.t noi, cit şi între
prinderea de export dispunem de 
foarte puţină documentaţie în ceea ce 
priveşte piaţa externă.

— Aveţi în vedere elaborarea unei 
matrice a posibilităţilor de dezvolta
re? Pe ce criterii?

(Continuare în pag. a IV-a) 

MARIN NIŢA

La a 90-a aniversare
înscrisă în 'programul activităţilor

dedicate „Zilei pompierilor din R.S.R.“, 
festivitatea din 2 septembrie dc îninî- 
nare a drapelului formaţiei civile de 
pompieri din comuna Gura Râului, a 
constituit un prilej de trecere în revis
tă a realizărilor obţinute pe linia pre
venirii şi stingerii incendiilor în cei 
90 dc ani de la înfiinţare.

Tn prezenţa invitaţilor din comu
nele Orlat, Tilişca şi Poplâ.ca şi a su
telor de cetăţeni ai comunei, tovară
şi'! Vasile Bobiţiu, preşedintele comite
tului executiv al consiliului popular 
comunal, a evidenţiat realizările for
maţiei civile de pompieri. Datorită ac
tivităţii dc prevenire a incendiilor in 
ultimii trei ani nu s-a înregistrat nici 
un incendiu pe teritoriul comunei.

După ce a felicitat formaţia civilă 
de pompieri pentru rezultatele obţi
nute, tovarăşul Coste! Jerbănescu, se
cretarul comitetului executiv al Con
siliul ui popular judeţean, a înmînat 
drapelul tovarăşului Ion Lăpădatu, şef 
al formaţiei civile de pompieri.

In aplauzele celor prezenţi au fost 
înmînate: distincţia „Fruntaşi în p.c.i." 
la cinci membri cârc s-au evidenţiat 
în mod deosebit; „Insigna jubiliară 
— 125 de ani de Ia eroicele lupte ale 
pompierilor din Dealul Spirii" —- tova
răşilor Vasile Bobiţiu, Ion Bunea, Mi- 
hai Bunea şi Ion Lăpădat.

„Diploma jubiliară" s-a acordat tu
turor membrilor formaţiei civile dc 
pompieri şi la un număr de 12 vete
rani ai formaţiei.

Alături de formaţia civilă de pom
pieri, s-a aflat grupa de pionieri „Prie
tenii pompierilor", cărora li s-au în
mînat insigne.

Festivitatea a continuat cu un pro
gram prezentac.de brigada artistică a 
grupului de pompieri.

Maior SANDU GUNICA

fn agricultură

Acolo unde nu a 
plouat, dumi

nică s-a lucrat

în  acele zone ale judeţului in ca
re nu a plouat, lucrătorii din în
treprinderile agricole de stat, me
canizatorii şi ţăranii cooperatori au 
fost prezenţi şi duminică, pc ogoa
re, la stringerea .recoltelor pregăti
rea solului şi executarea însămînţă- 
rilor de toamnă. Rezultatele înre
gistrate în majoritatea unităţilor 
ilustrează hotărârea oamenilor 
muncii din agricultura dc a antre
na toate forţele şi mijloacele de ca
re dispun şi de a depune întregul 
efort pentru realizarea exemplară 
a sarcinilor de sezon.

In multe unităţi faictorii de răs
pundere au luat măsuri eficiente 
pentru a impulsiona ritmul de lu
cru la executarea arăturilor şi la 
pregătirea terenurilor în vederea 
însătmnţărilor. S-a acţionat cu pes
te 800 de tractoare. La cooperati
va agricolă din Agnita, dc exeni- 
plu, folosind cele 13 tractoare, me
canizatorii au reuşit, să execute a- 
rături pe o suprafaţă de 12 hecta
re şi sa pregătească patul germina
tiv pc 30 hectare. $i la cooperati
va agricolă din Alţîna au fost e- 
fectuate aceste lucrări pe 30 hec
tare. Lucrătorii din fermele I.A.S. 
Dealul Ocnei, Agnita, Ruja, Şura 
Mică au acţionat duminică cu ce
le mai rnubî din tractoare la c- 
xccutarea arăturilor şi pregătirea 
terenului, realizîndu-se Ia nivelul 
Trustului judeţean I.A.S. aceste lu
crări pe mai bine de 350 hectare.

O altă lucrare de majoră impor
tanţă pentru, sporirea producţiei a- 
gricole o constituie fertilizarea so
lului. Duminică au fost- transporta
re in jchnp importante cantităţi de 
îngrăşăminte naturale şi s-au aplicat 
îngrăşăminte chimice pe aproape 
150 hectare. S-a lucrat intens' şi la 
pregătirea patului germinativ. De 
asemenea, în numeroase unităţi s-a 
lucrat la semănatul orzului şi a 
secarei pentru masă verde. Astfel, 

-icoopcratorii şi mecanizatorii din 
Chirpăr au însămânţat orz dc 
toamnă pe o suprafaţă dc 10 hec
tare. La cooperativele agricole din 
Şelimhăr, Perişor, Vttrpăr şi altele 
au fost însămânţate primele supra
feţe cu secară pentru masă verde.

Din datele centralizate ia Direc
ţia judeţeană a agriculturii rezultă 
că importante eforturi s-au d’îpus 
şi în direcţia asigurării bazei fura
jere. In. cooperativele agricole, s-au 
recoltat furajele naturale şi culti
vate dc pe o suprafaţă de 35 hec
tare. La fel, a tit în unităţile agri
cole dc stat, cit şi in cele coopera
tiste au fost depozitate 219 tone 
linuri. Totodată, s-a însilozat o 
cantitate dc 605 tone masă verde 
de porumb, trifolicne şi alte plante 
furajere. In această privinţa, cc:e 
mai bune rezultate au fost obţinu
te în cooperativele agricole din Ag
nita*. Chirpăr, Vârd, Corniţei, Or
lat şi Reti.>.
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- î n  j u d e ţ -
•  Ieri, a avut loc la Casa de 

cultura a tineretului din munici
piul Sibiu, expunerea „Rolul ac
tivelor U .r.C. in mobilizarea tine
rilor pentru îndeplinirea şi depăşi- 
rea sarcinilor de producţie", pre
zentată Je Vasile Xidaru, prim-sc- 
creţar al .Comitetului municipal 
Sibiu, al U.T.C.

•  Cu Sprijinul i.l'.E.T. Sibiu, ma
gazinul forestier de la exploatarea 
vakra Iui Ivan (com. Rîul Sadului) 
s-a mutat intr-un local nou con
struit. Cu această ocazie, unitatea 
a fost dotată cu mobilier nou şi 
modern, ale cărui calităţi funcţio
nale asigura condiţii foarte bune de 
expunere Şi păstrare a mărfurilor, 
totodată şi dc servire a consuma
torilor. Mobilierul a fost executat 
de IPRODCOOP Sibiu.

- I n  ţ a r ă
•  Potrivit măsurilor de dezv 

tare a studiului limbilor strai 
adoptate de Ministerul Educaţiei 
învăţamîntului, in notri an şco 
elevii din 2 507 clase -a, H-a v 
putea 'să se iniţieze, la alegere, - 
ţr-una din limbile engleza, ffj 
<ceză, germană, rusă. Dc ascmrii 
se va extinde studiul celei dc 
doua^ limbi moderne, de largă c 
culaţie, în cadrul a 3 359 clase 
Vi-a, precum şi în 640 clase 
V-a Şi a V]-a ai căror elevi 
studiat anterior o limbă străir 
.Ou sprijinul unor colective de sţ 
.cialişti au fost examinate, totoda; 
(programele acestor discipline 
(clasele a II-a .şt a V-a, elabor-i 
dii-sc indr trmărib -metodice nece-, 
ir*.

(Agerpre

Sibiul vechi — pe verficoid
Fotoş FR, NUSS
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FOTBAL, divizia B

Seria rezultatelor bune continuă

Gaz metan Mediaş ■
Motru 2-0 (1

Minerul
- 0 )

Gazdele, deşi au învins, au evoluat 
mai slab decit cu o săptămînă în ur
mă. Medieşenii s-au angrenat în jocul 
fără orizont al oaspeţilor, n-au ştiut 
să se despriadă de marcajul strict — 
om la om — practicat de aceştia şi 
au ratat, au ratat exasperant de mult. 
Circulaţia balonului a lăsat de dorit, 
au abundat pasele greşite şi mingile 
date la întîmplare. Astfel că, în loc 
şă cîştige Ia o diferenţă de trei-patru 
goluri. Gaz metan a trebuit în final 
să se mulţumească doar cu acest 2—O 
muncit.

După două încercări palide de a se 
apropia de poarta lui Politron, gazde
le trec pria mari emoţii în min. 5 
cînd, la un contraatac, Gutuie este pe 
punctul de a deschide scorul, însă şu
tul său este imprecis. Apoi fotbaliştii 
medieşeni încep să .aerisească“ jocul, 
dirijîr.d mingile spre cele două extre
me. Ei se apropie mai des de poarta

adversă dar ratează bune situaţii prin 
Petrică (min. 7 şi 29), Dumbreanu 
(min. 23 şi 28), Pascal (min. 15 şi 17) 
şi Rădoi (min. 25). în min. 30, Mo- 
raru îl pune în situaţie de şut pe Ră
doi, acesta trage puternic, portarul 
respinge şi Dumbreanu marchează. 
După numai u» minut fundaşul Petri
că şutează violent de la 20 de metri 
însă în traiectoria sa balonul îl loveş
te p e ..  . Rădoi şi ocoleşte poarta. Oas
peţii devin mai insistenţi şi de două 
ori — in min. 38 şi 39 — numai im
precizia atacanţilor din Motru face 
ca scorul sa rămînă în continuare fa
vorabil medieşenilor. Pînă la pauză 
mai notăm şutul peste poartă al lui 
Rădoi de la 7—8 metri, ocazia irosită 
de Armeneanu (min. 43) şi plonjonul 
curajos al portarului Joo la picioarele 
înaintaşului Martinovici.

In repriza secundă se joacă aproape 
permanent în jumătatea de teren a 
fotbaliştilor de la Minerul şi ocaziile

se succed cu repeziciune, golul însă 
rămînînd doar o dorinţă . . .  Dumbrea
nu, Rădoi şi Moraru se întrec parcă 
în a irosi mingi foarte bune. Totuşi, 
acesta din urmă, în min. 66, majorea
ză scorul în urma unei combinaţii reu
şite la care au participat Rădoi şi 
Armeneanu.

Arbitrul loan Barbu (Deva) a con
dus bine doar în prima repriză, în a 
doua parte a meciului greşind adesea 
în acordarea deciziilor.

Iată formaţiile utilizate: Gaz metan: 
Joo — Petrică, Jiga, Schiau, Gh’îarma- 
ti — Pascal, Totb — Dumbreanu, Mo
raru, Rădoi, Barna (min. 13, Arme
neanu).

Minerul: Politron — Cîtă, Lupules- 
cu, Ciocioană, Manaitu — Truică, 
Martinovici — Gutuie, Manea, Mate- 
escu, Bucureanu (min. 8, Georgescu;
min. 54, Gh. Constantin).

Z. RIŞNOVEANU

Sibienii la prima tnfrîngere

C.S. Tîrunvişte —  C.S.M. Sibiu 2-0(1-B)
Duminică la Tîrgovişte, băieţii noş

tri a u . . .  înclinat! steagul în faţa echi
pei locale, care s-a dovedit ferm hotă
râtă să au cedeze nici un punct pe 
teres propriu. Astfel, că după etapa 
a patra trebuie să ne mulţumim cu 
.zestrea“ de puncte acumulate în par
tidele anterioare. Nu este cazul să in
trăm îs  panică, dar nici să ne re
semnăm nu este indicat. Pentru că e- 
chipa sibiană putea face mai mult în 
acest meci, Doar trei jucători — Ru
bint, Gabel şi Flichiş — au dat depli
nă satisfacţie, restul fotbaliştilor evo- 
luînd sub valoarea lor reală. Ceea ce 
deranjează este faptul că a lipsit am
bianţa necesară obţinerii unei perfor
manţe. Nu-i mai puţin adevărat că 
gazdele, profitând de avantajul tere
nului şi de arbitrajul îngăduitor, ou 
i-au prea menajat pe fotbaliştii noş
tri. Aşa s t face ca Gabel, Răduţă şi 
Schwartz se resimt încă în urma cioc
nirilor cu adversarii lor direcţi (Gabel 
a trebuit chiar să fie înlocuit).

Partida a început în nota de domi
nare a echipei gazdă, însă treptat jo-

R e z u lta te
Nitr. Fag. — Autobuzul Buc. 5—0
Metróm Bv. — Flac. Moreni 2—1
Dunărea Giurgiu — Carpaţi Bv. 1—0 
Di*. Slatina — Tractorul Bv. 0—0
Electr. Cv. — Chimia Rm. Vîlcea 0—2 
Progr. Buc. — £.N. Olteniţa 0—0 
Met. Buc. — Met. Dr. Tr. Severi* 2—0

C la s a m e n t
1. Gaz me ta* Mediaş 4 31 0 8-2 7
2. Chim. Rm. Vîlcea 4 3 0 1 10-4 6

t —5. Flacăra Moreni 4 211  6-4 5 
*—5. Dunărea Giurgiu 4 211  6-4 5 
I —5. Tractorul Braşov 4 2 11 3-1 5

6. $.N. Olteniţa 4 2 11 7-6 5
F. C.SM. Sibiu 4 2 T 1 3-3 5
8. Metalul Buc. 4 2 0 2 6-3 4
9. Carpaţi Braşov 4 2 0 2 6-4 4

10. C.S. Tîrgovişte 4 2 0 2 5-4 4
11. Met. Dr. Tr. Sev. 42 0 2 2-3 4
12. Nitramonia Făgăraş 4 112  8-9 3
13. Progr. Bucureşti 4 0 3 1 1-2 3
14. Metróm Braşov 4 112  3-5 3
15. Dinamo Slatina 4 112 3-8 3
16. Electr. Craiova 4 10 3 3-6 2
17. Min'îrul Motru 4 1 03 2-6 2
18. Autobuzul Buc. 4 02 2 1-9 2

ETAPA VIITOARE (9 septembrie) 
programează următoarele partide: Me
tróm Braşov — Dinamo Slatina: Au
tobuzul Buc. — Progresul Buc.; Chi
mia Rm. Vîlcea — Gaz metan Me
diaş; Electroputere Craiova — Dună
rea Giurgiu; C.S.M. Sibiu — Metalul 
Bucureşti; Carpaţi Braşov — Tracto
rul Braşov; Flacăra Moreni — C.S. 
Tîrgovişte; Met. Dr. Tr. Severin — 
Ş.N. Olteniţa; Minerul Motru — Ni
tramonia Făgăraş.

cui a fost echilibrat. Totuşi în min. 
31, la o minge înaltă în careul nostru 
de 16 metri Liebhardt ezită, fundaşii 
se „bîlbîie“ şi nu intervin prompt aşa 
îneît îi dau posibilitatea lui Harapu 
să deschidă scorul. Finalul reprizei a- 
parţine sibienilor care încearcă să e- 
galeze. Nici Serfözö, nici Schwartz, 
nici Floarea î*să nu sínt destul de 
insistenţi în fazele d ; contraatac.

După pauză aspectul jocului rămîne 
acelaşi: gazdele atacă mereu, echipa 
noastră se apără şi din cînd în cînd 
construieşte cîte o acţiune ameninţă
toare. Cei care înscriu sínt tot fotba
liştii de la C.S. Tîrgovişte, în minutul 
72, prin Kalló.

Aşa se face că formaţia noastră re
vine acasă fără nici un punct şi cu 
golaverajul „zdruncinat“. Dacă apăra
rea sibienilor ar fi funcţionat la va
loarea sa. acum am fi avut şase punc
te în clasament. Aşa însă, să aşteptăm 
să vină Metalul Bucureşti . ..

Arbitrul A. Mtinich (Bucureşti) a 
condus cu scăpări.

Formaţia C.S.M. Sibiu a avut urmă
toarea alcătuire: Lribhardt — Mihai, 
David, Rubint, Judele, — Gabel (min. 
70, Ţurlea), Flichiş, Răduţă — Serfö
zö, Cîmpeanu (min. 12 Floarea), 
Schwartz.

N. D. IOAN

„ C u p a  României“ la 
fotbal, ediţia 19731974

Echipa de fotbal a secţiei sculărie de la întreprinderea Independenţa 
Sibiu. De la stingă la dreapta: (sus): N. Raica (antrenor), N. Veşte- 
meanu, E. Singeorzan, O. Trufin, N. Munteanu, I. Apolzan; (jos) A. Opres* 
cu, I. Limbeanu, P. Mînzat, A. Popescu, A. Lăcătuş, Gh. Moldovan.

R u i f b v

C.S.M. Sibiu —  Universitatea 
Timişoara 1 0 -1 0 (6 -0 )

In etapa a doua a „Cupei F.R.R." si
bienii au întîlnit, to t pe teren pro
priu, puternica formaţie Universita
tea Timişoara, vicecampioană a ţării. 
Hotărîţi să şteargă impresia defavo
rabilă lăsată cu o săptămînă în urmă, 
cînd au părăsit terenul învinşi ei au 
acţionat mult mai aproape de valoarea 
lor, dar nu pe tot oarcursul partidei.

Meciul începe promiţător, chiar în 
primul minut, Ia un balon „ţinut“, 
gazdele beneficiază de o lovitură de 
pedeapsă, pe care Munteanu o trans
formă cu siguranţă: 3—0. Jocul în 
continuare piacé, spectatorii sínt sa
tisfăcuţi, echipele evoluînd' cu multă 
fantezie, mai ales în atac. Sibienii 
sínt foarte activi, domină cu autori
tate, dar nu au destulă hotărîre în 
fazele de finalizare. Totuşi, în min. 
35, scorul este majorat, prin acelaşi 
Munteanu, care transformă o nouă 
lovitură de pedeapsă. Se părea că în 
continuare va fi mult mai uşor de
oarece oaspeţii începuseră să depună 
armele.

în repriza secundă aspectul jocului 
nu se schimbă. Dominarea gazdelor 
este punctată de această dată cu în
cercarea Iui Schotsch (min. 50), la o 
frumoasă şarjă pe „treisferturi“. Dar, 
— şi nu este prima dată că se întîtn- 
plă aşa — sibienii, deşi domină, nu 
se mai concentrează suficient, fiind 
prea siguri de victorie. La un mo

ment dat, aripa oaspeţilor, Peter, ju
cător tehnic şi foarte rapid, inter
ceptează un balon şi de la mijlocul 
terenului, prinde pe picior greşit for
maţia C.S.M., care se găsea în atac, 
înşiră în urma lui tot ce întîlneşte 
în faţă şi reuşeşte o înc-rcare, trans
formată apoi fără dificultate de Chi- 
ciu. Scorul devine 10—6. Nici după 
acest semnal de alarmă gazdele nu-şi 
revin şi greşeala se repetă în min. 70, 
cînd Beianu vrînd sa degajeze un ba
lon, este blocat de Preoteasa, şi acesta 
rămas singur înscrie o nouă încercare, 
împotriva cursului de pînă atunci al 
jocului tabela de marcaj indică scor 
egal: 10—10.

Cu toate eforturile din final sibie
nii nu mai pot modifica rezultatul, 
deşi în min. 75 Gomboş ar fi putut 
marca la o lovitură de pedeapsă din- 
tr-o poziţie bună. Astfel că trebuie 
să ne mulţumim cu un meci egal ca
re nedreptăţeşte formaţia C.S.M.

A arbitrat bine P. Declessis (Bucu
reşti).

C.S.M. Sibiu a folosit formaţia: 
Deak, Jianu, Cherciu — Poclitaru, 
Prohor, — Burcea, Gomboş, Găldea- 
nu (min. 50, Lomnăşan) — Răşcanu, 
Mogoş — Moraru (min. 65 Beianu), 
Tămaş, Lupaş, Schotsch — Muntea
nu.

IANCU BOŢOCAN

Unirea Tălmaciu— 
Texfila Cisnădie 

3-4(3-3)
Liderul seriei a XH-a a diviziei C 

Textila Cisnădie a trebuit să se în
trebuinţeze foarte mult pentru a în
vinge pe fotbaliştii din Tălmaciu.

Victoria textiliştilor s-a conturat 
abia spre finalul partidei.

T. I.

Metalurgica Sibiu — 
Carpaji Mîrşa 
1-3 (0-2)

Oaspeţii, cu o înaintare în marc 
vervă de joc şi cu un sistem defensiv 
mai bine pus la punct, au obţinut o 
victorie meritată calificîndu-se pentru 
etapa următoare a competiţiei. Punc
tele au fost înscrise de Barbu (min. 
21), Tarcea (min. 30) şi Stoica (min. 
73), pentru învingători, respectiv de 
Nedelcu I (min. 82). A condus corect 
arbitrul N. Rabb (Cîmpia Turzii).

Metalul I.O.S.-Metalul 
Copşa Mică 2-1(1-1,1-1)

Partida a fost interesantă, presărată 
cu faze spectaculoase. Cei care deschid

scorul sínt oaspeţii — prin Trifu 
(min. 22) — dar Lungu (min. 42) re
stabileşte egalitatea pe tabela de mar
caj. în repriza a doua nici una din
tre formaţii nu reuşeşte să-şi apropie 
victoria, astfel că sî»t necesare pre
lungiri. In min. 92, la un fault în ca
reu arbitrul dictează lovitură de la 
11 metri în favoarea gazdelor. Spahiu 
înscrie şi astfel "Ste stabilit scorul fi
nal, Metalul I.O.S. califieîndu-se. A 
arbitrat bine M. Vasiliu (Rm. Vîlcea).

GH. TOPÎRCEANU

Recolta Alma — 
Vitrometan Mediaş 

1—4 (1-2)
Divizionara C, Vitrometan Mediaş, 

a cîştigat fără dificultate această par
tidă. Experienţa competiţională şi 
tehnica superioară a medieşenilor 
şi-au spus cuvîntul. Au înscris: Şun- 
diac (min. 2, din 11 m), Dodu (mi*. 
28), Macovei (min. 46) şi Munteanu 
(min, 58) pentru învingători, respec
tiv, Bertea (min. 32). Localnicii au 
ratat o lovitură de la 11 metri I» 
min. 80.

R. Z.

„Cupa F.R.H .“
A.S.A. Tg. Mureş — 

Independenţa Sibiu 
25—14 (11—7)

Doar o repriză jocul a fost echili
brat, după care handbaliştii echipei 
militare s-au distanţat fără drept de 
apel. Sibienii n-au ştiut să contraca
reze jocul în forţă şi în viteză prac
ticat de gazde. Cel mai eficace jucător 
de la Independenţa a fost Schmidt 
care a înscris 6 puncte.

C.S.M. Sibiu — Mureşul 
Tg. Mureş 9—8 (5—5)
Sibiencele au cîştigat partida, dar 

abia în ultima parte a meciului au 
reuşit să încline balanţa în favoarea 
lor. Pînă atunci am asistat la un joc 
dîrz, deosebit de echilibrat, oaspetele 
opunînd o rezistenţă puternică.

Punctele învingătoarelor au fost 
realizate de Văcaru (3), Topîrceanu 
(2), Trandafir, Stăniţ, Crăciun şi Rus 
(cîte unu).

I. D.

Diviziă B
Metalul Copşa Mică — 
Universitatea Craiova 

23—18 (11—8)
în prima etapă a actualului cam

pionat metalurgiştii copşeni au obţi
nut o victorie destul de confortabilă 
în faţa studenţilor craioveni. Gazde
le au cîştigat întîlnirea mai uşor de
cit arată rezultatul. Gel mai bun ju
cător de la Metalul a fost George- 
vici, autorul a opt goluri.

Oaspeţii s-au comportat bine. dar 
spre finalul jocului nervii lor au ce
dat obligîndu-l pe arbitrul Paul Rad- 
vany (Cluj) să-l elimine definitiv de 
pe teren pe Ion Rădulescu.

MARIUS FALICIU

y S » V W W W W W V W V W W V W W W W V W W W V W W W S < V \ A A ^ ^ ^ ^ ^ A A ^ ^ ¥ W W V W W W W W W W W |

Activitatea sportivă reprezintă 
un excelent mijloc de întărire a 
rezistenţei organismului omenesc, 
de creştere a capacităţii sale de 
mu*că, concomitent cu desăvîrşi- 
rea măiestriei sportive. Capacitatea 
organismului de-a obţine o perfor
manţă sportivă estî direct propor
ţională cu cea biologică. în cadrul 
procesului de antrenament — deci 
de pregătire sportivă — este abso
lut necesar sa se ţină seamă de 
funcţiile organelor şi sistemelor 
pentru ca limitele la care ajung 
constantele organice să nu ducă la 
ruperea echilibrului existent, geae- 
rîsd oboseala sub diferite forme. 
Efortul sportiv competiţional cert 
o pregătire intensă în scopul ridi
cării potenţialului biologic pentru 
ca funcţiile organismului să nu 
poate fi dereglate cu uşurinţă de 
o serie de factori externi. De aceea 
este necesar ca medicul sportiv, an
trenorul, sportivul însuşi, să_ fie 
preocupaţi de menţinerea stării de 
sănătate deplină, la nivelul la care 
este posibilă obţinerea marii per
formanţe — respectiv, la starea de 
„formă sportivă*. In procesul de 
realizare a formei sportive, facto
rul „refacere* joacă un rol deose
bit. Dar vorbind despre refacere

trebuie lămurită noţiunea de „recu
perare* cu care este adesea con
fundată. Astfel, spre deosebire de 
recuperare, care este un proces ce 
se adresează unui organism în

aceasta însă este necesară o meto
dică judicioasă de pregătire care să 
îmbine armonios efortul cu odihna, 
principiul de bază fiind creşterea 
progresivă a solicitării organismu-

REFACEREA -  factor
indispensabil sportu 
lui de performanţă

stare de sănătate alterată — cauza
tă de boală sau traumatisme —, 
refacerea se referă la un organism 
integru di* punct de vedere al să
nătăţii, urmărind reechilibrarea bio
logică. De fapt, în cadrul refacerii 
se acţionează în vederea învingerii 
oboselii cauzate de efort. Pentru

lui în cadrul antrenamentelor. La 
dispoziţia medicului, antrenorului 
şi sportivului stau numeroase mij
loace care coroborate trebuie să 
ducă la rezultatul dorit. Este vor
ba de factorii sugestivi — cu ac
cent pe autosugestie — factorii 
h id r o-o al ne o -fizio te rap i ci (naturali

sau artificiali): baia caldă, duşul 
(după antrenament şi meci timp d’î 
15—20 minute), sauna (cel puţin 
o dată pe săptămînă), masajul „la 
umed", ozonarea organismului în 
climat monta*, oxigenoterapia etc., 
factorii alimentari — cuprinzînd o 
alimentaţie hidrozaharată, alcalină, 
bogată în săruri minerale şi vita
mine, evitînd băuturile alcoolice şi 
acide precum şi fumatul —, fac
torii mcdicamentoşi — complexele 
vitaminice asociate cu săruri mi
nerale, sub directa supraveghere a 
medicului —, odihna pasivă — 
somnul natural (fără a se abuza) 
— şi odihna activă.

Toţi aceşti factori pot contribui 
la combaterea oboselii instalate la 
sportivi dîadu-le acestora posibili
tatea reluării activităţii fizice în 
cele mai bune condiţii, favorizînd 
obţinerea de rezultate valoroase.

Aceste indicaţii trebuie respecta
te cu stricteţe de către sportivii 
consacraţi — de performanţă înal
tă — dar este de dorit să fie asi
milate şi de acei sportivi care aspi
ră la echipele de prim rang.

FLORIN MIHAESCU 
metodist C.J.E.F.S.

Rugby

I.C.S. MI
I Industriale Sibiu j
* t

! cu sediul în Sibiu, Piaţa Unirii, nr. 4, angajează de |
I urgenţă:
I — 2 conducători auto J
j Informaţii suplimentare se pot obţine zilnic la ser- |
! viciul administrativ din Sibiu, str. Cetăţii, nr. 42, în- j 
I tre orele 7—9, telefon 1 14 08.

fii*

Grupul Şcolar 
de construcţii Sibiu

Şcoala de specializare postliceală
str. Pedagogilor nr. 7, telefon 1 12 15, (

organizează concurs de admitere pentru cursuri SE 
RALE la următoarele specialităţi:

— construcţii civile şi industriale
— devize şi măsurători în construcţii
— normare şi salarizare în construcţii.
Se pot înscrie, pînă la data de 9 septembrie, absol

v en ţii cu bacalaureat (maturitate) ai liceului teoretic 
sau şcoli echivalente.

Informaţii suplimentare la secretariat, zilnic între 
orele 8—14.

I«IAI%IA, I
Canotaj academic

%

Moscova 3 (Agerpres). — Comen- I j 
tind rezultatele campionatelor euro- I . 
pene de canotaj academic, desfăşurate I I 
la Moscova, corespondenţii agenţiilor ] 
internaţionale de presă, subliniază | 
succesul remarcabil al vîslaşilor ro
mâni Uie Oanţă şi Dumitru Grume- 
zescu, învingători în proba de schif 
2 fără cîrmaci. Echipajul român, re
latează trimisul agenţiei France Presse, I 
a întrecut puternicele echipaje ale I 
Noii Zeelande, R. F. Germania şi 
R. D. Germane, acesta din urmă de
ţinător al titlului olimpic. Românii, 
clasaţi anul acesta pe locul doi la 
Regata Lucerna, s-au prezentat în 
mare progres, demonstrînd o bună 
pregătire fizică şi tehnică.

Autobaze transporturi auto Sibiu i
recrutează candidaţi pentru 

ŞCOALA DE ŞOFERI PROFESIONIŞTI AIUD 
Se asigură : cazare, masă şi şcolarizare gratuită. 

»‘C O N D IŢII: — studii minimum 4 clase elementare
— vîrsta minimă 17 ani şi 6 luni
— vîrsta maximă 35 ani.

ACTE NECESARE : — certificat medical eliberat
de policlinica C.F.R.

— copie legalizată după certifi-*) 
' -  catul de naştere
— copie legalizată după cerţi' 

ficatul de studii
înscrierile se fac la sediul Autobazei Sibiu, str. Se- \ 

vastopol, nr. 12, pînă la data de 12 septembrie 1973. 
Se primesc şi femei, în aceleaşi condiţii.

Cooperativa 
Construcţii şi mobilă“ 

Sibiu

I
»

recrutează absolvenţi a 8 şi 10 clase elementare, pen
tru ucenicie la locul de muncă în meseria d e :

— tîmplar mobilă şi articole tehnice
— mozaicar — faianţar
— zidar
— zugrav — vopsitor.

Pe timpul uceniciei aceştia vor beneficia de indem
nizaţii care sínt între 500—700 lei, anul I, 650—850, 
anul II şi 750—950, anul III.

înscrierile se fac la sediul cooperativei din Sibiu, 
str. Calea Dumbrăvii nr. 153, biroul personal-învă- 
ţămînt.

r

Buenos Aires 3 (Agerpres). — tn 
cel de-al doilea meci al turneului pe 
care-1 întreprinde în Argentina, re
prezentativa de rugby a României a 
jucat la Buenos Aires în compania 
selecţionatei oraşului. Partida s-a în
cheiat cu un rezultat de egalitate: 
10—10 (6—4).

In primul joc, rugbiştii români au 
învins cu scorul de 19—10 (6—6) for
maţia Isidro Club, campioana Argen
tinei.

întreprinderea 
m ecanică Sibiu

str. Lector nr. 3, 

angajează pentru secţia sculărie :

— strungari
— frezori
— rectificatori
— lăcătuşi.

VIND casă în Ocna Sibiului, str,; 
Săraturi, nr. 5. Informaţii, Sibiu, 
Hegel, 7.

VÎND mobilă curbată, sculptată, 
l'ieţ convenabil. Sibiu, str. Florilor, 
21.

VIND pianină „Stingi", stare per
fectă, mobilă. Strada Cocea, 14, orele 
18—19.

PIERDUT portmoneu cu acte î»- 
tre Săcel-Orlat, Adresaţi Orlat, 227, 
Roman loan. Recompensă.

VIND casă, Sibiu, Tîrgul Peştelui, 
1. Informaţii, Cisnădie. str. Podului 
14.

GĂSIT duminică hanorac copil, 
cartierul Ştrand. Adresaţi telefon 
3 22 26.

FAMILIE studenţi, fără copii, că
utăm gazdă, confort. Telefon 1 27 23.

Stoica Constantin soţ, ţi familia 
Marinescu anunţă încetarea din 
viaţă a scumpei lor

SILVIA ECATERINA STOICA
Inmormîntarea, în ziua de miercuri 
5 septembrie ora 12,00 din strada 
Jiului nr. 6.
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Vizita tovarăşului N1C0LAE CEAUŞESCU
în  ţările  Americii Latine

Conferinţa de presă a tovarăşului M a e  Ceauşescu
(üfrnare dia rag- FI

unei colaborări largi internaţionale, 
păcii în lume.

Acum, sânt gata să ascult întrebările 
dumneavoastră.

Michel Tourguy, corespondentul a- 
genţiei France Presse la Havana:

As dori să ştiu dacă programul vizi
tei în Costa Rica s-a modificat sau se 
menţine?

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
Incepînd de mîine dimineaţă, de la 

ora 10,00, ora looala din Costa Rica, 
ne vom afla în această ţară.

Ilie Ciurăscu, Televiziunea românit
Am dori să vă aflăm părerea, acum, 

înainte cu cîteva minute de publica
rea comunicatului comun, despre re- 
zultat'île concrete ale convorbirilor pe 
care le-aţi avut cu tovarăşul Fidel 
Castro si ceilalţi conducători ai Re
publicii Cuba.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
In comunicatul comun se va putea 

vedea că cele două delegaţii au dat o 
înaltă apreciere rezultatelor de pini 
acum ale colaborării dintre partideie 
şi statele noastre. Delegaţia noastră şi 
eu personal am dat o înaltă apreciere 
şi considerăm că poporul cubanez, sub 
conducerea partidului său comunist, a 
obţinut succese remarcabile în con
strucţia societăţii socialiste.

Nu doresc să anticipez cele înscrise 
în comunicat, dar el reflectă pe de
plin si posibilităţile de colaborare e- 
conomică, tehnico-ştiinţifică şi cultu
rală, precum şi dorinţa partidelor şi 
popoarelor noastre de a întări colabo
rarea reciprocă, solidaritatea cu cele
lalte ţări socialiste, cu toate popoare
le care luptă pentru independenţa şi 
suveranitatea lor.

Marta Solis, corespondenta revistei
„Siempre“ din Mexic:

Cum se dezvoltă relaţiile dintre Ro
mânia şi Uniunea Sovietică, dintre Ro
mânia şi Statele Unite şi la ce nivel 
se află aceste raporturi în momentul 
de faţă?

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
Relaţiile României cu Uniunea So

vietică se dezvoltă în condiţii bune; 
ele au, de altfel, la bază tradiţii în
delungate, orînduirea socialistă comu
nă şi vecinătatea între cele două ţari. 
Voi menţiona numai că, în relaţiile 
economice, Uniunea Sovetică ocupă 
un loc important — circa 25 la^sută 
din comerţul exterior al României.
Există o conlucrare largă ^şi în alte 
domenii de activitate, a tît între parti
dele, cît şi între popoarele noastre, 
există o colaborare largă în acţiunea 
pe plan internaţional pentru o politi
că de colaborare şi pace intre toate 
popoarele lumii.

In ceea ce priveşte Statele Unite, 
România întreţine, de asemenea, rela
ţii de colaborare largi. Această cola
borare, bazată pe principiile coexisten
ţei paşnice, a căpătat o dezvoltare 
mai mare în ultimii ani, ca urmare ^a 
vizitei preşedintelui Nixon in Roma
nia şi a vizitei mele în Statele Unite.

Omar Martinez — „Juventud Re- 
belde“ — Cuba:

Am dori să cunoaştem participarea 
României în cadrul C.A.E.R. şi ce 
influenţă are colaborarea din cadrul
C.A.E.R. asupra economiei româneşti?

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
România este printre ţările fonda

toare ale C.A.E.R. în  cei peste 20 de 
ani de activitate şi colaborare în ca
drul acestui organism, fără îndoială 
că s-au obţinut o serie de rezultate 
pozitive. Noi considerăm că colabo
rarea în cadrul C.A.E.R. bazată pe 
principiile socialiste — egalitatea în 
drepturi, întrajutorarea tovărăşească 
şi avantajul reciproc — creează con
diţii péntru o dezvoltare activă a fie
cărei economii socialiste, pentru întă
rirea independenţei fiecărui stat şi 
contribuie la un avînt continuu al 
fiecărei economii naţionale.

Diaz Manolo — Prensa Latina:
Ce însemnătate are pentru Europa 

şi pentru întreaga lume destinderea pe 
vechiul continent şi ce importanţă a- 
cordă ţara dumneavoastră Conferinţei 
pentru seeuritate şi cooperare în Eu
ropa?

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
România, împreună cu alte ţări so

cialist’;, s-a pronunţat de mulţi ani 
pentru înfăptuirea securităţii. în Eu
ropa şi pentru o Conferinţă general- 
europeană.

Am participat activ Ia lucrările pre
gătitoare de la Helsinki, am luat par
te la prima fază, la Conferinţa miniş
trilor de externe. Apreciem că rezul
tatele obţinute pînă acum sínt bune 
şi deschid perspective pentru a aşeza

relaţiile dintre statele europene pe 
principii noi, care să asigure o cola
borare multilaterală în toate domenii
le de activitate, să excludă forţa şi a- 
n.eninţarea cu forţa, să asigure res
pectul independenţei şi suveranităţii 
fiecărui stat, egalitatea în drepturi, 
respectai integrităţii teritoriale, ceea 
ce, fără nici o îndoială, va constitui 
un cvenim-.-i,: de însemnătate istorică 
pentru continental european, dar, aş 
putea spune, că va Sxercita o influen
ţă favorabilă asupra întregii vieţi in
ternaţionale.

De aceea, vom participa activ la fa
za a doua, în care se vor elabora do
cumentele. Vom acţiona pentru crea
rea unui organism permanent, care să 
asigure consultări şi soluţionarea unor 
probleme în viitor. Sperăm că aceas
tă conferinţă se va încheia în prezen
ţa conducătorilor de state sau de gu
verne ai ţărilor participante.

Claudo Regin — corespondentul A- 
genţiei Reuter la Havana:

Am dori să ştim, excelenţă, cum se 
dezvoltă relaţiile dintre România şi 
Republica Populară Chineză?

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
Relaţiile dintre România şi Repu

blica Populară Chineză se găsesc la 
un nivel bun şi vor continua să cu
noască o dezvoltare, bazată şi pe fap
tul că a tît economia noastră, cit şi 
economia Republicii Popular; Chine
ze sínt în dezvoltare continuă, pe a- 
propierea dintre cele două popoare, 
pe faptul că ambele popoare constru
iesc socialismul. De aceea, ca o carac
terizare generală, aş putea spune că 
prevedem ca relaţiile României cu Re
publica Populară Chineză, ca şi cu 
toate ţările socialiste, de altfel, să 
continue să se dezvolte în viitor pe 
un drum ascendent.

Diaz Manolo — Prensa Latina:
Cum se dezvoltă relaţiile de colabo

rare dintre România şi ţările din aşa- 
zisa lume a treia, îndeosebi cele din 
America Latină?

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
România acordă o atenţie deosebită 

colaborării cu ţările care şi-au cîştigat 
independenţa naţională şi luptă pentru 
dezvoltarea economico-socială inde
pendentă. Aş putea spune ca întreţi
nem relaţii foarte bura; cu toate ţă
rile în curs de dezvoltare care luptă 
pentru dezvoltarea lor independentă.

Vizita făcută, cu un an şi jumătate 
în  urmă, î,ntr-un număr maré* de ţări 
din Africa, este tocmai o expresie a 
acestor relaţii. De asemenea, în acest 
cadru, acordăm o mare atenţie rela
ţiilor cu ţările Americii Latine, de ca
re sîntem legaţi prin vechi raporturi de 
prietenie şi de care ne leagă şi o anumită 
asemănare în dezvoltarea culturii, ca 
urmare a originii latine. Vizita pe 
care o facem acum în mai multe ţări 
ale Americii Latine şi care a început 
cu prima ţară socialistă de pe acest 
continent constituie expresia dezvoltă
rii acestor relaţii, este o vizită de 
prietenie, de cooperare, în interesul 
popoarelor noastre, al oauzei colabo
rării şi păcii gen1: rale.

Marta Solis, corespondenta revistei 
„Siempre“ din Mexic:

Ce importanţă acorda România gru
pului ţărilor nealiniate? Ce credeţi că 
ar putea face ţările socialiste pentru 
apropierea şi mai mare de aceste 
ţări?

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
Pornind de Ia faptul ca ţările neali

niate sau cele mai multe dintre ele 
sínt state care luptă pentru dezvolta
rea lor economică independentă, că 
sínt direct interesate în lichidarea po
liticii imperialiste de forţă şi dictat, a 
colonialismului şi neocolonialismulut, 
pentru aşezarea relaţiilor dintre state 
pe noi principii, că toate sau aproape 
toate aceste state sínt interesate în 
găsirea unor căi mai bune de colabo
rare între ele şi de creare a condici
lor pentru un sprijin mai puternic 
pentru ţării1; în curs de dezvoltare. 
România apreciază că întîlnirea de la 
Alger poate avea un rol important în 
dezvoltarea solidarităţii acestor state, 
în direcţia la care m-am referit. De 
aceea, apreciem în mod pozitiv aceas
tă conferinţă, eforturile ţărilor neali
niate şi sperăm că lucrările conferin
ţei vor aduce o contribuţie de seamă 
la lupta împotriva imperialismului, co
lonialismului şi neocolonialismului. Nu 
aş putea, desigur, să vorbesc în nu
mele altor ţări socialise;, dar Româ
nia — şi cred că şi alte ţari socia
liste, — sínt interesate ca această con
ferinţă să se desfăşoare în cele mai bu
ne condiţii şi să dezvolte activ o co
laborare cu aceste state. De altfel, vă 
pot spune că avem relaţii bune de

colaborare cu toate statele participan
te la conferinţa de la Alger şi dorim 
să extindem conlucrarea cu ele în toa
te domeniile de activitate.

Michel Tourguy — corespondentul 
agenţiei France Presse:

Nu demult, viitorul preşedinte al 
Argentinei, atunci cînd era, pur şi 
simplu un exilat politic, a fost în Ro
mânia. Acest fapt se pare că este un 
■mesaj favorabil pentru vizita pe care 
domnul preşedinte o va face în Ar
gentina Ne-aţi putea vorbi á t  pro
punerile concrete pe care le duceţi la 
Buenos Aires cu acest prilej?

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
Intr-adevăr, la începutul acestui an, 

generalul Peron a vizitat România, 
Am avut cu el o convorbire îndelun
gată cu privire ia colaborarea dintre 
Argentina şi România, la o serie de 
aspecte ale procesului revoluţionar ca
re se desfăşoară în America Latină, 
precum şi cu privire la viaţa interna
ţională. Vă pot spune că am ajuns !a 
multe concluzii comune, că ne-am des
părţit în  relaţii de prietenie. Aştept cu 
multă plăcere vizita în Argentina şi 
■reîntîlnirea cu generalul Peron, care va 
avea loc după alegerile din septembrie. 
El va fi, atunci, preşedinte ales al Ar
gentinei.

Avem în vedere să punem bazele 
unei largi colaborări între România 
şi Argentina în domeniile economic, 
ştiinţific, cultural, să realizăm unele 
acorduri de colaborare pe termen în
delungat în multe domenii de activi
tate. Sper că şi rezultatele vizitei în 
Argentina vor fi foarte elocvente în 
această privinţă.

Mihai Fabian, corespondentul Ager- 
pres la Havana:

în urma vizitei pe care o întreprin
deţi în Cuba, ca şi a convorbirilor 
purtate cu tovarăşul Fidel Castro în 
luna mai 1972 la Bucureşti, care con
sideraţi că sínt perspectivele dezvoltă- 
(Tii relaţiilor de colaborare dintre Par
tidul Comunist Român şi Partidul 
Comunist din Cuba, dintre România 
şi Cuba?

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
Am arătat că între Partidul Comu

nist Român şi Partidul Comunist din 
Cuba, între popoarele noastre există 
relaţii bune de colaborare. In cadrul 
convorbirilor pe care le-am avut la 
Bucureşti şi la Havana, sau mai bine 
zis în Cuba, am ajuns la multe înţe
legeri privind extinderea acestei cola
borări, a tît între partide, cît şi între 
popoare!»; noastre. De aceea, apreciez 
că vizita în Cuba, rezultatele care se 
■conturează constituie un bun început 
(pentru întreaga vizită pe care o facem 
în America Latină.

Omar Martinez, „Juventul Rebeî- 
de". Cuba:

Vă rog să-mi permiteţi să pun o 
întrebare cu privire la strategia eco

nomică a României: care sínt princi
palele priorităţi pentru anii viitori?

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
România se găseşte acum într-o 

nouă etapă de dezvoltare. Această eta
pă a fost definită de Congresul al 
X-lea al partidului ca etapa făuririi 
societăţii socialiste multilateral dezvol
tate. Obiectivul fundamental este, deci, 
ridicarea societăţii socialiste pe o 
treaptă superioară economică, ştiinţifi
că, culturală, a creşterii bunăstării ma
teriale şi spirituale a întregului po
por, dezvoltarea formelor organizato
rice corespunzătoare de participare 
activă a întregului popor la conduce
rea activităţii economice, sociale, a 
întregii activităţi de făurire a socia
lismului. în acest cadru, acordăm o 
mare atenţie industrializării, avem în 
vedere să ®e apropiem de ţările in
dustriale avansate. Dezvoltăm într-un 
ritm  înalt agricultura, considered că 
ca constituie o latură importantă a e- 
conomiei româneşti şi, cum am men
ţionat, acordăm o mare atenţie ştiin
ţei, învăţămîntuîui, factori primor
diali pentru progresul societăţii socia
liste, pentru făurirea unei societăţi so
cialiste cît mai înaintate.

Vă pot spune că rezultatele pe pri
mii doi ani şi jumătate ai actualului 
cincinal demonstrează că prevederile 
Congresului al X-lea sínt pe deplin 
realiste, deoarece, nu numai că am 
realizat prevederile cincinalului, dar 
em obţinut o creştere mai rapidă a 
industriei şi sínt create condiţii pentru 
■realizarea planului cincinal înainte de 
termen.

Marta Solis, revista „Siempre“, Me
tric:

Am, domnule preşedinte, o întreba
re care mă interesează personal: re
cent, România a stabilit relaţii cu Me
tricul. Pe ce teren concret crede dom
nul Ceauşescu că se pot dezvolta a- 
ceste relaţii bilaterale?

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
Am salutat cu multă satisfacţie sta

bilirea relaţiilor dintre România şi 
Mexic. Apreciez că există condiţii pen
tru o colaborare economică, precum 
şi în domeniile ştiinţei, culturii. De 
altfel, aş dori să menţionez că şi pînă 
acum, în cadrul Organizaţiei Naţiuni
lor Unite, al altor organisme interna
ţionale, reprezentanţii ţărilor noastre 
au conlucrat foarte activ şi sper că 
şi în viitor această colaborare se va 
intensifica, ceea ce va contribui la 
înfăptuirea în viaţa internaţională a 
unor principii noi, care corespund pe 
deplin şi intereselor poporului român 
şi intereselor poporului mexican.

In încheierea conferinţei de presă, 
tovarăşul Nicolae Otauşescu, luîndu-şi 
rămas bun de la ziarişti, a  fost salutat 
printr-un ropot de aplauze, puternice 
şi prelungite.

Vizitarea unor in stitu ţii ş tiin ţifice , 
de artă şi cultură din Havana

fü r mare din pag. II

siderăm că propunerea de a se ela
bora o hartă geologică a provinciei 
Camaguey prin colaborarea geologi
lor români şi cubanezi este foarte 
bună şi o putem considera, dacă şi 
tovarăşul Dorticos este de acord 
(preşedintele Osvaldo Dorticos: sîn
tem întru totul de acord) ca o ches
tiune stabilită: putem trece la apli
carea sa, după cum putem colabora 
în toate domeniile dacă ne punem 
de acord şi dispunem de forţele res
pective" — declară tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

In legătură cu aceeaşi problemă, a 
colaborării dintre oamenii de ştiinţă 
români şi cei cubanezi, tovarăşa 
Elena Ceauşescu înmînează preşedin
telui Academiei de ştiinţe din Cuba 
primul volum al lucrării ştiinţifice 
„Rezultatele expediţiilor biospeologi- 
cc cubano-române în Cuba“, apărut 
recent în Editura Academiei Republi
cii Socialiste România şi care însu
mează un număr de valoroase studii 
de specialitate, semnate de oameni de 
ştiinţă din Cuba şi România, ca şi 
de speologi din alte ţări. In continu
are. tovarăşa Elena Ceauşescu se in
teresează, în calitatea sa de director 
general al Institutului central de cer
cetări chimice din România, de as-

pecte ale activităţii de cercetare, în 
domeniul chimiei, în Cuba.

Sínt vizitate apoi Muzeul de ştiin
ţe naturale şi Muzeul de arheologie, 
amenajate în incinta academiei şi ca
re reprezintă roade ale muncii cer
cetătorilor acesteia.

La plecare, mulţumind conducerii 
academiei pentru primirea făcută, to
varăşul Nicolae Ceauşescu i-a urat 
succes în activitatea Sa viitoare, ex- 
primîndu-şi încă o dată convingerea 
asupra rezultatelor fructuoase pe ca
re le va avea dezvoltarea colaborării 
ştiinţifice româno-cubaneze.

In continuarea vizitei, oaspeţii ro
mâni şi gazdele cubaneze se opresc 
!a Muzeul de arte decorative, unde 
se află expuse bogate colecţii de mo
bile, porţelanuri şi tapiserii şi unde, 
în prezent, se află deschisă o expoziţie 
de artă populară românească, ce se 
bucură de un frumos succes.

Un ultim popas are loc la Muzeul 
de istorie a oraşului Havana, amena
jat în fostul palat al căpitanilor ge
nerali ai , Cubei şi care adăposteşte 
mărturii preţioase ale luptei de peste 
un secol a poporului Cubei pentru 
independenţă şi libertate.

Dînd o înaltă apreciere exponate
lor acestui muzeu, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu 
au semnat în încheiere în Cartea de 
onoare.

Sosirea in Costa Rica
(Urmare din pag. I)

dustrial. Totodată, Costa Rica desfă
şoară o politică de deschidere spre 
alte ţări. de colaborare internaţională 
In condiţiile echităţii între parteneri, 
de natură să favorizeze propriile efor
turi de dezvoltare.

Poporul nostru urmăreşte cu inte
res şi simpatie străduinţele poporu
lui: costarican, ca şi ale celorlalte po
poare latino-americane pentru dezvol
tarea economică, socială şi culturală, 
pentru ridicarea standardului său de 
iviaţă, după cum resimte o deosebită sa
tisfacţie faţă de rolul crescînd pe care 
aceste state, în majoritatea lor mici 
şi mijlocii, îl joacă în abordarea şi 
soluţionarea problemelor majore cu 
care este confruntată astăzi lumea 
contemporană. Sub acest raport, rela
ţiile româno-costaricane au posibilităţi 
largi de extindere în continuare, actu
ala vizită la nivel înalt urmînd, de 
bună seamă, să contribuie la fructifi
carea. acestora.

„..O raşu l San Jose: trăieşte îa  a- 
ceasti zi atmosfera caracteristică eve
nimentelor politice importante. Vizi
ta preşedintelui Nicolae Ceauşescu,

fir ima vizită în această ţară a şefu- 
ui unui stat socialist, a trezit un via 

interes în rîndul opiniei publice. Es
te într-adevăr un eveniment remar
cabil în dezvoltarea relaţiilor de prie
tenie şi colaborare între cele două 
popoare pe car; le apropie a tît ori
ginea latină oomună, afinităţile de 
limbă şi cultură, cît şi aspiraţiile de 
înţelegere şi cooperare internaţionala.

In momentul în care nava aeriană 
prezidenţială aterizează, pe aeroportul 
internaţional Jüan Santamaria cernea 
o ploaie măruntă, fenomen cotidian, 
caracteristic acestui sezon.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
tovarăşa Elena Ceauşescu sínt în- 
tîmpinaţi la coborîrea din avion de 
preşedintele Jose Figueres Ferrer.

Cei doi preşedinţi îşi string cordial 
mîinile, apoi preşedintele costarican 
prezintă preşedintelui Consiliului de 
Stat al României pe cei doi vicepre
şedinţi: Manuel Aguilar Bonilla, cu 
soţia, şi Jorge Rossi Chavarria. Doam
na Aguilar Bonilla oferă tovarăşei 
Elena Ceauşescu o splendidă or hide;, 
floare ce constituie emblema naţiona
lă a republicii. La rîndul său, tova
răşul Nicolae Ceauşescu prezintă per

soanele oficiale care-1 însoţesc în a- 
ceastă vizită — tovarăşii Ion Păţan, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, ministrul comerţului exterior, 
Ştefan Andrei, secretar al C.C. al 
P.C.R., George Macovescu, ministrul 
afacerilor externe. Bujor Almăşan, 
ministru! minelor, petrolului şi geolo
giei. Este prezent ambasadorul român 
la San Jose, Constantin Stănescu.

In continuare, din cauza condiţiilor 
atmosferice, ceremonia primirii se des
făşoară în sala principală a clădirii 
aerogării, care este încadrată de dra
pele româneşti şi costaricane. Fanfara 
intonează imnurile de stat ale celor 
două ţări, în timp ce din exterior 
răzbate ecoul salvelor de artilerie. 
Oaspeţilor români Ie sínt prezentaţi 
membrii guvernului costarican: Gon- 
zaJo Facio S eg reda. ministrul afaceri
lor externe. Arturo Montero Castro, 
ministrul de infime, Claudio Alpizar, 
•ministrul de finanţe, Fernando Valver
de Vega, ministrul siguranţei publice, 
Ulandislao Gomez Solano, ministrul e- 
ducaţiei, Jose Luis Orlich, ministrul 
sănătăţii, Rodolfo Silva, ministrul lu
crărilor publice şi transporturilor, Gas

ton Cogan, ministrul economiei, in
dustriei şi comerţului, Fernando Ba- 
talla Esquivel, ministrul agriculturii. 
Francisco Morales, ministrul muncii şi 
ocrotirilor sociale, Gonzalo Solorzano 
Gonzales, ministru pe lîngă preşedin
ţie, Alberto Escalante Cannas, minis
trul culturii, tineretului şi sporturilor, 
Fernando Salazar Navarrete, vice-mi- 
nistru al afacerilor externe.

Apoi, rînd pe rînd, şefii misiunilor 
diplomatic; acreditaţi la San Jose aduc 
omagiul lor preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşei Elena Ceauşescu. 
De înalţii oaspeţi se apropie un băie
ţel şi o fetiţă în costume naţionale ro
mâneşti, care le oferă frumoase bu
chete de flori: sínt copiii unui costa
rican de origine română, care nu şi-a 
uitat ţara natala.

După încheierea ceremoniei, coloa
na de maşini se îndreaptă spre reşe
dinţa oficială pusă îa dispoziţia solilor 
poporului român.

Reportajul vizitei a fost realizat de: 
ION CÂRJE 
MIRCEA MOARCAŞ 
ROMULUS CAPLESCU

In timpul unei consultaţii la Spitalul de adulţi Sibiu, secţia obstetrică şi
ginecologie

CANCERUL. BOALĂ VINDECABILA ? 
BA! BACA ESTE BESCOPEBIT LA T i P

S-au împlinit mai bine de 2 aai 
de cînd în municipiul Sibiu s-a înce
put campania de depistare citologică 
în stadiul precoce al bolii care mai fa
ce multe victime — cancerul. După 
cum s-a mai arătat într-un alt arti
col, au fost nominalizate de către Mi
nisterul Sănătăţii 14 municipii care să 
înceapă această acţiune, urmînd ca pe 
viitor acţiunea să fie generalizată în 
toată ţara.

In tot acest interval de timp, sub 
îndrumarea metodologică a Institutu
lui Oncologic din Cluj şi cu sprijinul 
permanent al Direcţiei Sanitare, s-a 
ajuns ca municipiul Sibiu să se afle 
în  primele locuri privind depistarea 
citologică.

Pentru cei care nu sínt avizaţi a- 
suipra scopului acestei acţiuni sîntem 
datori să dăm unele explicaţii. Aceas
tă metodă preconizată de savanţii ro
mâni C. Daniel şi A. Babeş şi perfec
ţionată ulterior de americanul G. Pa- 
panicolau poate pune în evidenţă ce
lulele tumoraié încă înainte ca boala 
să se manifeste în mod vizibil clinic 
şi cînd posibilităţile de vindecare sinn 
foarte mari. Metoda aplicată în eta
pa actuală în sfera genitală feminină 
va fi într-un viitor apropiat extinsă 
şi altor organe (piele, sin, bronho-pul- 
monar, urinar, gastric etc.).
_ Deocamdată beneficiarii acestei ac

ţiuni de masa sínt femeile cuprinse in 
categoria de vîrstă 30—65 de ani, in
terval de vîrstă cu incidenţă maximă 
a cancerului colului uterin.

Cancerul de col uterin se prezintă 
într-un procent de 80 Ia sută din 
canoerele sferei genitale, ocupînd lo
cul întâi între cauzele de deces prin 
tumori maligne la femei. Metoda de 
■recoltare a materialului citologic este 
extrem de simplă şi nedureroasă, fapt 
ce poate fi confirmat de femeile care 
s-au prezentat la acest control.

In urma acestei acţiuni au fost de
pistate cancere, unele în stadiul inci
pient, într-un procent d>; 2,13 la mie 
pentru municipiul Sibiu, 3,11 la mie 
pentru Tăimaciu şi 1,47 Ia mie pentru 
Cisnădie. La acestea se mai pot adău
ga numărul de afecţiuni necanceroase 
şi precanceroase (infecţii, răni etc.), la 
cate printr-un tratament corespunzător 
s-a îndepărtat pericolul apariţiei unui 
eventual cancer.

Deşi lupta împotriva acestei boli se 
duce pe diverse fronturi, ca şi cazul 
altor boli, metodei'; profilactice rămîn 
cele mai eficiente. Spre exemplu, de
pistarea cancerului în stadiul 0 (for
ma incipientă şi strict localizată) a- 
sigură o vindecare de 100 la sută, ur
mînd ca pe măsură ce boala se agra
vează procentul de vindecare să sca
dă după cum urmează: stadiul I — 
90 la sută, stadiul Ij — 75—80 la su
tă, iar în stadii mai avansate procen
tul de vindecare să fie practic nul.

Pe lîngă aspectul umanitar această 
acţiune prezintă şi o importanţă eco
nomică; astfel, vindecarea unui can
cer în stadiul 0 costă 3 000 lei, pe 
cînd în stadii mai avansate costul tra
tamentului se ridică: stadiul I peste 
8 000 lei, stadiul II peste 10 000 lei, 
stadiul III peste 21 000 lei etc., deşi 
procentul de vindecare aşa cum s-a 
mai arătat este în descreştere.

Dar, cu to t sprijinul şi eforturile 
depuse, întîmpinăm greutăţi tocmai 
din partea beneficiarilor acestei ac- 
ţiuni_ — femeile. Calculat statistic la 
numărul de locuitori ai municipiului 
Sibiu, ar urma să se mai prezinte la 
control peste 10 000 de femei în cate
goria de vîrstă 30—65 de ani. Cu toa
te apelurile făcute, unele persoane po- 
sedînd 2—3 invitaţii la control, refu
ză să se prezinte. Comoditatea, negli
jenţa şi ruşinea total nefondate pot 
uneori fi scump plătite. Este inadmisi
bil ca în etapa actuală, cînd »-a în
fiinţat un laborator de depistat; ci
tologică în municipiul Sibiu, cînd e- 
xista cadre de specialitate, medici chi
rurgi şi ginecologi, să se mai prezinte 
femei cu această boală în stadii avan
sate. In ţările în care această acţiu
ne, s-a început de mai mult timp s-a 
ajuns ca procentul vindecărilor să 
crească considerabil, cazurile inopera- 
bile fiind într-un procent foarte re
dus.

Facem de aceea un apel, şi pe aceas
tă  cale, femeilor să se prezinte direct 
la Policlinica I Sibiu, cam. 7, fără nici 
un bilet special de trimitere, după ur
mătorul program: luni, miercuri şi 
sîmbătă de Ia orele 7—14, şi marţi, 
joi şi vineri, de k  orele 13—20.

Biolog MIRCEA ILIE

Post-scriplum  
la o carte 
de impresii

O expoziţie precum aceea care a 
fost deschisă în Sala sporturilor 
este un prilej de certificare din 
partea majorităţii asupra »fortului 
creator al unui colectiv, grup sau 
individ materializat ingenios în
tr-un produs pe care-1 numim 
„noutate“.

Pînă la ieşirea în lume această 
„noutate“ trebuie să treacă im ul
tim examen sever — pretenţiile be
neficiarului.

Expoziţia mai este, totodatlj o 
medalie pe ale cărei arabe feţe se 
poate citi cu claritate „înaltă ca
litate". Dacă am secţiona această 
medali», miezul ci s-ar dovedi a fi 
el însuşi calitate a conştiinţei po
porului muncitor, care în cîtcva 
decenii de revoluţie socialistă, prin
tre atâtea alte cîştiiguri, a intrat 
mai pe deplin în posesia acestei ne
cesare dimensiuni.

Aşa se explică şi admiraţia flu
xului continuu de vizitatori la 
„Expo ’73“ din Sibiu, pentru ulti
mele modele de bunuri materiale, 
dovezi ale capacităţii noastre di
namice de depăşire, d» negare a tot 
ceea ce la un moment dat numim 
cu un dispreţ suveran „urît“.

Descoperim aceasta atitudine şi-n 
cartea de impresii a expoziţiei, un
de fiecare semnatar începe fraza 
cu superlativele cele mai alese. Pen
tru ca în rîndurile imediat urmă
toare să-şi exprime lapidar părerea 
de rău că asemenea „minunăţii“ nu 
se găsesc deloc — unele, altele in 
insuficientă cantitate în magazinele 
noastre. Pretenţia, dorinţa de a in
tra cît mai grabnic în posesia unor 
astfel de bunuri care încă nu se 
găsesc în magazine am putea spune 
că este mai mult decît firească, este 
salutara. Această dorinţă trădează 
aspectul că ne place să trăim nu 
numai bine ci şi frumos.

Ne place să depăşim într-un ritm 
accelerat pragul vechii calităţi în 
favoarea alteia, mai înalte, mai a- 
propiată de ceea ce denumim per
fecţiune. După cum ştim, documen
tele partidului nostru cheamă în
treaga naţiune la o angajare pate
tică în munca pentru o rapidă 
creştere cantitativă dar şi Ia un 
substanţial salt calitativ în to t ce 
facem.

 ̂Dacă sîntem dornici s-o facem 
sîntem şi datori, totodată. Cei care 
au dorit cu ardoare „unicatele“ din 
expoziţie sínt de fapt, direct sau 
indirect, autorii acestora. Produse
le oglindesc ultimele realizări în e- 
conomia judeţului Sibiu. Oricare 
dintre vizitatori are deci un post, 
un Ioc de muncă unde este dator 
să răspundă aspiraţiilor prin fap
te, prin destoinicie, prin exigenţă 
in munca Iui. Intervenţia construc
tivă a fiecărui individ pentru ca 
împlinirea să fie cît mai aproape 
de aspiraţie nu poate decît să gră
bească ieşirea „unicatelor“ din ex
poziţie în lume. Că, ulterior, aspi- 
raţiil» vor fi şi mai înalte e*e bi
ne. înseamnă^că mergem vizibil, si
gur pe un făgaş pe care-1 mai de
numim obişnuit „viaţă mai bună".

D. GEMENEL

Interviu cu NICOLAE VINTILÁ, şeful Oficiului de asigurări sociale şi pensii

P le d o a r ie  p e n t r u  
c u n o a ş te r e a  le g is la ţ ie i

— Tovarăşe Vintilă, la redacţie 
ne sosesc numeroase scrisori în 
care cetăţenii solicită rezolvarea 
unor probleme de muncă, de ocro
tiri sociale, de pensii. De ce nu 
smt soluţionate aceste chestiuni de 
către întreprinderile şi instituţiile 
ai căror angajaţi sínt?

— Din controalele efectuate, din 
raporturile pe care le avem cu unită
ţile, am constatat că există o serie de 
probleme de asigurări sociale şi pen
sii care _ nu sínt cunoscute suficient 
sau, deşi cunoscute, nu sínt aplicate 
întocmai. De asemenea, într-o serie 
de unităţi, la serviciile de personal 
lucrează cadre noi, fără experienţă 
în acest domeniu. Adăugind la acestea 
faptul că o serie de dispoziţii legale 
au fost modificate recent, veţi avea 
imaginea fidelă a principalelor cauze 
ce generează confuzii.

— Bănuiesc cg aici la dumnea
voastră se lucrează foarte mult cu 
tabele, situaţii, adeverinţe, dovezi.

— Aţi omis ce era mai important 
din această înşiruire — legile. Lu
crăm cu legi, iar în dosul hârtiilor 
ştampilate se află munca, uneori de-o 
viaţă, a oamenilor. De aceea n-avem 
dreptul să greşim. Ji-apoi, sîntem me
reu preocupaţi de simplificarea siste
mului de muncă. De exemplu, nu mai 
cerem unităţilor adeverinţe cu sala
riul mediu tarifar decît atunci cînd 
salariul menţionat nu poate fi cel 
pentru funcţia ori categoria tarifară 
a meseriei respective, sau cînd în 
carnetele de muncă nu este trecută 
întreaga perioală aleasă ca bază de 
calcul a pensiei. De asemenea, s-a sta 
bilit să nu se mai trimită organului 
de pensii — respectiv nouă — tabe
lul nominal cu pensionarii şi benefi
ciarii de ajutor social menţinuţi sau 
reîncadraţi în muncă şi nici copia- 
extras a statului de plată a pensiilor 
(care se trimitea în două exemplare 
cu ocazia primei plăţi a drepturilor 
de pensie, sau ori de cîte ori inter 
veneau modificări). In prezent comu
nicarea angajării pensionarilor se face 
numai pentru cei ce primesc pensia 
prin unitate şi ea este o simplă adre
să care conţine numele pensionarului, 
data la care a fost angajat şi numă-* 
rul de ordine C.E.C. sau, îa  lipsa a-

cestuia, domiciliul. Pentru cazurile de 
cumul integral al pensiei cu salariul, 
în condiţiile art. 58 şi art. 59 alin. 
3 din Legea jir. 27/1966 unităţile nu 
mai trebuie să facă nici o comunicare 
oficiului.

— Vorbeaţi Ia început despre o 
necunoaştere sau neaplicare întoc
mai a unor dispoziţii legale. Pro
babil că acest fapt dă naştere la o 
intensă circulaţie de hîrtii şi la o 
mare risipă de timp. Vreţi să-mi 
daţi _ una^ sau două situaţii semni
ficative în acest sens?

— Nu mi-e deloc greu. Am con
statat că prevederile art. 7 din De
cretul nr. 285/1960 republicat, sínt 
aplicate greşit, în sensul că se acordă 
alocaţii şi pentru copiii bursieri, pen
tru ucenicii la locul de muncă, elevii 
şcolilor profesionale sau pentru cei 
internaţi în unităţile de ocrotiri pe 
baza Legii nr. 3/1970.

In ce priveşte cumulul pensiei cu 
salariul în numeroase cazuri unităţile 
nu ne-au comunicat numele pensiona
rilor menţinuţi sau reîncadraţi în 
munca, pentru care plata pensiei se 
face de către unităţi în condiţiile 
art. 57 şi art. 59 alin. 1 şi 2 din Le
gea nr. 27/1966, ceea ce a determinat 
plata dublă a aceluiaşi drept.

— Se pare totuşi că sínt destul 
de complicate unele situaţii. Nu 
există posibilitatea unor interpre
tări diferite ale aceleiaşi probleme?

— Nu. Referitor la plata pensii
lor se disting două situaţii foarte 
limpezi: pensionarul angajat în cu
mul — care primeşte pensia întreagă, 
plata acesteia făcîndu-se de către or
ganul de pensii — şi pensionarul care 
primeşte fracţiuni din pensie, plata 
făcîndu-se de către unitatea care l-a 
angajat în cumul, din fondul de asi
gurări sociale de stat. In rest este 
doar o chestiune de pregătire şi de 
conştiinciozitate profesională a celor 
care vin în contaot cu aceste ches- 
riuni. . .

— Aţi fi de acord să abordăm 
cîteva probleme, sub forma unui 
dialog foarte concis?

— Să începem.
— Care sínt mijloacele prin ca

re soţul, soţia, părinţii sau fraţii 
care solicită înscrierea la pensie, 
pot dovedi că au fost în întreţi
nerea susţinătorului decedat?

“ . O declaraţie scrisă a solicitan
tului, dată pe proprie răspundere, 
actele necesare pentru pensia de ur
maş şi un atestat eliberat de către 
comitetul executiv al consiliului popu- 
lar pe raza căruia sc află solicitan
tul, prin care să se certifice faptul că 
urmaşii au fost în întreţinerea dece
datului şi se află în incapacitate de 
muncă.

~ .  Pini la ce vîrstă au dreptul 
copiii la pensie de urmaşi?

— Pînă la 16 ani sau, dacă conti
nuă studiile, pînă la terminarea »- 
cestora, fără a depăşi 25 de ani.

— Cura se stabileşte pensia în 
cazul angajaţilor care, avînd ve
chimi mari în muncă, devin in
valizi datorită unor accidente de 
muncă, boli profesionale sau tu
berculoză?

. — Dacă din calcul rezultă că pen
sia pentru invaliditate determinată de 
cauzele de mai sus este mai mică de
cît pensia calculată în funcţie de ve
chimea în muncă pentru boală obiş
nuita, se va acorda din oficiu cuantu
mul pentru boală obişnuită, menţinîn- 
du-se cauza.

— Cînd înscrierea la pensie se 
face la cererea angajatului este ne
cesară desfacerea prealabilă a con
tractului de muncă?

— Nu este obligatorie desfacerea 
prealabilă a contractului de muncă 
pe data înscrierii la pensie.

m—. In ce cazuri nu se calculea- 
ZĂ ?i nu se reţine Ia angajaţi con
tribuţia de 2°/o pentru pensia su
plimentară?

— Contribuţia de 2% nu se reţine 
cînd angajaţii se află în incapacitate 
temporară de muncă, în concediu 
medical acordat peste durata conce
diului de odihnă pentru tratament 
balneo-climateric, în concediu medi
cal^ pentru maternitate şi pentru în
grijirea copilului bolnav în vîrstă de 
pînă ia^ 3 ani, în concedii de studii 
sau fără plată (dacă nu depăşesc 30 
de zile într-un an calendaristic).

■— Fiind vorba de un domeniu 
al iţ de  ̂vast propun să ne oprim 
aici, avînd totuşi credinţa că am 
reuşit să elucidăm cîteva proble
me de interes general. VI mulţu
mesc.

N. I. DOBRA
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Pentru creşterea indicilor 
de eficienţă formativă a cabinetelor 

de ştiinţe sociale din şcoli
Plenara Comitetului Central al 

P.C.R. din ÎS—-19 iunie 1973 a Sta
bilit ample masuri pentru optimizarea 
în perspectivă a învăţă mint ui ui de
toate gradele, în direcţia gene
ralizării învăţământului obligato* 
riu de 10 ani, a continuării lega
lii. lui de practică şi de necesităţile in* 
tegrârii active şi la înalţi indici de 
ficienţă a tineretului în viaţa socia
lă a ţării. Analiza întrepri*să de ple
nară a scos în evidenţă şi o serie de 
lipsuri care mai dăinuie în sistemă! 
nostru de învăţămÎBt, inclusiv în pre
darea ştiinţelor sociale.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu subli
nia cu această ocazie existenţa unor 
tendinţe de încărcare inutilă a timpu
lui elevilor şi studenţilor, indicînd ne
cesitatea predării ştiinţelor sociale, a 
cunoştinţelor politice „nu repetând 
mecanic an de an aceleaşi lucruri sau 
reluând ceea ce se face în cadrul orga
nizaţiilor U.T.C.", ci punând accent 
„pe studiu, seminarii, pe antre*are.a 
tânărului la activitatea politica, cetă
ţenească“.

Dia cele de mai sus rezultă cu cla
ritate «ecesitatea abordării conţinu
tului care trebuie transmis elevilor îu- 
tr-o permanentă dependenţă de sco
purile formativ-educative şi renunţa
rea cu curaj la acele informaţii care nu 
servesc acestor obiective majore. De a- 
semenea se cere profesorilor ce predau 
ştiinţele sociale să-şi lărgească cîmpul 
muncii educative, depăşind limitele 
lecţiei, antrenând elevii Ia acţiuni pa
triotice, parttciptnd 1a viaţa lor dc 
organizaţie, pentru că numai acţionînd 
în acest mod putam să obţinem in
formaţii cit mai complete despre felul 
ta  care1 Cunoştinţele pe care Ie trans
mitem elevilor devin convingeri înrîu- 
■i'ind atitudinile şi comportamentul lor.

Pe de alta parte însă şi .lecţia de 
ştiinţe sociale Se impune .restructurată 
din temelii. Este foarte încetăţenită 
încă eonvingerea după «are rolul e- 
senţial ai profesorului este cel de „fur-

(Wrmsţe din pae. II

— tn ceea ce priveşte dezvoltarea, 
se paţe că ne vom rxa tot pe produc
ţia de export, deoarece o experienţă 
cîştigată trebuie fructificata. Astfel, 
intenţionam să specializăm secţiile 
noastre din Sibiu şi Mediaş pe pro
duse si pe relaţii cunoscut fiind fap
tul că derularea exportului se face 
diferit pe parcursul anului, tn acest 
sens dorim s |  adaptăm şi planul de 
producţie, conform cererilor pe dife
rite pieţe. Acest lucru este necesar 
întrucât derularea exportului este în
cetinită anumite luai, ereîndu-se ast
fel, respectabile stocuri dc produse, 
ceea ce duce ta blocarea spaţiilor de 
depozitare şi imobilizarea fondurilor 
întreprinderii. Specializând. însă, sec
ţiile pe aceste pieţe, putem adapta şi 
planul de producţie, climinînd ne
ajunsurile mai sus menţionate.

— Este evidentă atenţia care se a- 
cordl atit optimizării cit şi dezvol
tării procesului de producţie în în
treprinderea la care lucraţi. Ce ne pu
teţi spune, insă, despre noutăţile ca-

nîzor“, „antreprenor* de informaţii 
dia domeniul ştiinţei sau disciplinei 
pe care o reprezintă. Or, în contextul 
modernizării învăţămîntului această 
concepţie nu mai poate sta în picioare.

Profesorul de ştiinţe sociale nu se 
poate declara mulţumit numai înde- 
plinindu-şi cu scrupulozitate .misiu
nea* do a turna î» .ulciorul* elevu
lui conţinutul şi aşa d'sstul de volu
minos al informaţiilor cuprinse în  ma
nuale. Funcţiile de planificare, orga
nizare, comandă şi control pe care tre
buie să le deţină în cadrul sistemului 
profesor-elevi sínt cele esenţiale şi de 
felul în care le realizează depinde mă
sura .participării lui ia procesul de în
noire metodică şi tehnologică a pre
dării ştiinţelor sociale.

în loc de a fabrica „pilule de cu- 
noítinp:“ pe care elevul să Ie „înghi
tă" gata confecţionate, profesorul tre
buie să-şi organizeze astfel activitatea 
cu elevii incit: să devină coordonator, 
colaborator al efortului independent 
al acestora de dobîndire a cunoştin
ţelor.

Cabinetele de ştiinţe sociale, care au 
apărut în toate şcolile judeţului nos
tru trebuie să reprezinte cadrul tehno
logic în care suitutele tradiţionale ale 
profesorului şi elevilor să se modifice 
radical în direcţia maximei activizări 
a procesului de învăţămînt şi a trans
formării elevului în subiect al propriei 
sale educaţii.

Materialele care intră în dotarea ca
binetelor: planşe, grafice, hărţi, dia- 
filrae, diapozitive, benzi de magneto
fon, biblioteca social-poÜtie'á, colecţii 
de ziare şi reviste, rtu-şi justifică me
nirea dacă nu sínt folosire drept su
port. drept sursă prioritară de infor
maţii pentru elevi, profesorului reve- 
nindu-i sarcina de a organiza acce
sul eficient la aceste cunoştinţe, de a 
coordona activitatea independentă a 
elevilor în găsirea răspunsurilor pen
tru problemele în dezbatére.

S-a spus pé buna dreptate că lee

re Ic veţi oferi beneficiarilor, ţinînd 
cont de cerinţele lor?

— Pentru anul 1974, consecvenţi în 
privinţa participărilor la tirguri şi 
expoziţii, am oferit 10 tipuri de mo
bilier, dintre care amintim: dormito
rul Sb. 721/2, bucătăria 1P 501, ca
mera pentru copii Sb. 4.01, cuiere 
vestiar 1 401, 1 432, 1 403, sufrage
ria IP 245, garnitura bol 1P 315, ca
mera de lucru 735/1.

Şapte dintre aceste produse sint 
proiecte proprii, iar trei sínt proiecte 
ale ICPIL Bucureşti.

Că produsele menţionate au întru
nit calităţile cerute de cumpărătorii 
externi nc-o spun cererile primite 
deja în R.S. Cehoslovacă, R.D. Ger
mană, şi R.P. Ungară, cerinţe care 
depăşesc chiar posibilităţile noastre de 
producţie.

Acest aspect ne bucură, el dovedind 
că producem în concordanţă cu cerin
ţele şi gustul consumatorilor. Tot
odată, în acest.fel avem în perma
nenţă asigurat un portofoliu de co
menzi deosebit de bogat-.

ţia de ştiinţe sociala *u _ poate să-şi 
atingă parametrii formativi decit în 
măsura în  care reprezintă adevărat act 
de creaţie al profesorului. Sistemul de 
concepte ce se cere însuşit de către e- 
levî nu poate fi „lipit la rece“ într-o 
lecţie organizată birocratic, stereotip 
şi bolnavă de rutină. O astfel de lec
ţie chiar dacă se desfăşoară în cel 
mai modern cabinet rtu-şi va depăşi 
condiţia. însufleţirea reverberaţiilor 
semantice ale mesajului po care-1 trans
mitem, caracterul militant şi combativ 
al profesorului, sîn-t condiţii esenţiale 
pentru succesul muncii educative.

Dar actul de creaţie al profesorului 
nu trebuie să se manifeste unidirec
ţional, nu-mai în cadrul lecţiilor pe 
care le susţine ci şi pe planul muncii 
de concepere sau reorganizare a în
săşi cabinetelor de ştiinţe sociale. A 
dispune de cabinet nu poate fi pentru 
nici un profesor de ştiinţe sociale un 
scop în sine. El se- justifică numai itn 
măsura -în care încorporând un sub-

în scopul reliefării activităţilor 
premergătoare deschiderii noului an 
de învăţămînt de partid am stat de 
vorbă cu inginerul Liviu Bera, mem
bru al, comitetului de partid al între
prinderii „Independenţa“ responsabi
lul cu probleme de propagandă şi cu 
Ana Itu, secretara comitetului de 
partid de la întreprinderea „Drape
lul. roşu“ din Sibiu.

Iată ce ne-au declarat:
Liviu Bera: Pentru ca noul an de 

învăţămînt să fie bine organizat, să 
ofere condiţii optime do studiu tutu
ror comuniştilor, şi celorlalţi oameni 
ai muncii, am stabilit mai întîi pro
pagandiştii pentru toate cursurile^ ia 
nivelul organizaţiilor de bază căutînd 
ca propagandiştii să facă parte_ din 
aceeaşi organizaţie. Toţi membrii de 
partid s-au înscris Ia una din formele 
de învăţămînt. Tcrminînd cu  ̂ această 
latura, de atragere a comuniştilor spre 
cursurile initiate, am trecut la par
tea calitativă, aş spune, problemei. 
Avînd o experienţă bogată, acumula
tă în anii precedenţi, am  ̂căutat să 
remediem unele neajunsuri în materie 
de tematică, dc structură organizato
rică reuşind să facem o repartizare 
judicioasă a formelor de studiu în 
aşa fel îneît să oferim comuniştilor, 
oamenilor muncii în general, cicluri 
de expukeri care să le fie cit mai fo
lositoare şi mai convingătoare pentru 
formarea şi dezvoltarea conştiinţei lor 
socialiste.

Un accent deosebit l-am pus pe 
crearea condiţiilor ca fiecare cursant 
să-ş! însuşească cunoştinţele necesare 
unei eficiente participări la viaţa po
litică şi socială a întreprinderii, să 
conlucreze Ia organizarea şi elabora
rea unor hotărîri legate de realizarea 
şi depăşirea planului de producţie. 
In anul acesta, ca de altfel şi în anii 
precedenţi, o atentă preocupare am 
avut-o şi în recrutarea studenţilor

stanţial capital^ de creativitate, fante
zie şi inventivitate al celor care l-au 
conceput serveşte cu evidenţă realiză
rii saltului necesar al priorităţii for- 
mati/v-educative. Şi sub acest aspect 
rolul profesorului de ştiinţe sociale a- 
pare preponderent.

Pentru atingerea dezideratelor maî 
sus menţionate, trebuie să ne însuşim 
viziunea care îmbină perfecţionarea 
metodică cu cea tehnologică, pedago
gică, şi de specialitate, avînd ca fina
litate creşterea valorii forma-tiv-educa- 
tive a ştiinţelor sociale, renunţând la 
supraîncărcare informaţională.

Apropiatele consfătuiri ale cadrelor 
didactice care predau ştiinţele social: 
în şcolile judeţului nostru, credem că 
vor reprezenta şi în ceea ce priveşte 
tehnologia şi metodica activităţilor 
desfăşurate în cabinete, un fructuos 
schimb de experienţă şi izvor de per
fecţionare a muncii de educare co
munistă a elevilor noştri.

pentru Universitatea populară de 
marxism-leninism reuşind ca de la 
întreprinderea noastră să urmeze a- 
ceste cursuri tovarăşi în toţi cei trei 
ani de studiu.

Ana Itu: In întreprinderea noastră, 
dat fiind profilul ei cu specific fe
minin, problema înscrierii membrilor 
de partid la cursuri îmbracă aspecte 
deosebite. In acest sens atenţia noastră 
a fost îndreptată spre atragerea ace
lor comuniste care lucrează cu orar 
redus şi care au posibilităţi restrînse 
de participare la învăţământul de 
partid. Rezultatele obţinute în aceas
tă direcţie sînt îmbucurătoare reu
şind pînă în prezent să înscriem la 
diferitele forme de studiu 90 la sută 
din numărul membrilor de partid.

Este Un fapt cunoscut că buna des
făşurare a învăţămîntului de partid, 
eficienţa lui se datorează în marc 
măsură propagandiştilor. La, acest ca
pitol am luat măsurile necesare pen
tru ca alegerea lor să fie bine făcu
tă ţinînd cont de pregătirea lor poli
tică şi socială, de locul de muncă, 
pentru ca repartizarea lor pe_ organi
zaţii să fie cit mai judicios făcută.

O atenţie deosebită am acordat-o 
cursurilor de educaţie materialist* 
ştiinţifică, de intensificare a posibili
tăţilor de combatere a influenţelor 
mistico-religioase, de atragere Ia 
cursuri a unui cît mai maro număr 
de uteciste, de muncitoare din toate 
sectoarele de producţie.

Din cele relatate de interlocutorii 
noştri se desprinde că în avanpremie
ra noului an de învăţămînt au fost 
luate din vreme toate măsurile pen
tru o bună desfăşurare, că s-a creat 
acel climat propice ca studiul poli
tic-ideologic să se dovedească eficient 
şi la un nivel ridicat.

L. BREZAE

P osib ilităţile de prospectare 
a pieţei externe

Prof. VASILE CRIŞAN

Pregătiri pentru 
noul an de învăţămînt

de par
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Ca tiispoz.itia âv.

CINEMA
SIBIU: PACEA, Flu

turii sínt liberi (orele 
9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Acea pisică blestemată (orele 
9,30; 11,'45; 14,00; 16,15; 18,50;
20,45); TINERETULUI: Coarnele de 
aur (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Paraşutiştii 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Gentlemenii 
norocului (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); I. L. CARAGIALE: Cazul 
Mattcî (orele 11,00; 14,00; 16,Ou;
18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Eu nu văd, 
tu nu vorbeşti, cl nu aude (orele 11,00; 
16,00; ÎS,00 şi 20,15).

AGNITA: 8 MAI: Pc aripile vjntu- 
lui, seriile I şi II (orele 10,00 şi 16,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
II cunoaşteţi pe Urban? (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Dragoste şi a- 
menzi (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Seceră vintul sălbatic 
(orele 17,C0 şi 19,ZD).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Intrarea liberă (a ofiţerul stării civile 
(preia l7,C0 şi 19,00).

□ TELEVIZIUNE

ramură spre cer. Muzica Radu Ser
bau. 20,05 — Universitatea T.V. 20,45 
— ’Seară de teatru: Micul Eyolf — 
de H . Ibsen. 22,30 — 24 de ore.

CĂRŢI NOI
AL Diima: Aspecte 

naţionale ale curente
lor literare internaţionale. Studii sin
tetice. Editura Cartea românească; A- 
chim Mihu: ABC-ul investigaţiei so
ciologice. Volumul II. Editura Dacia; 
Marcel Zahar: Arta timpului nostru. 
Bilanţ. Editura Meridiane; Regu
lamentul jocului de tenis. Editura 
Stadion; Constantin Cuza: Dumnealui 
şi Eva. Editura Albatros; Alexandru 
Struţeanu: Cad frunzele în Pusta. 
Pseudo-note de front. Editura _ Emi
li eseu; Stepniak Kravcinski: Nihilistul. 
Roman. Editura Univîrs.

CONFERINŢE

9,00 — Teleşcoală. 
10,00 — Telex. 

13,05 — Telscnciclopedia _ (reluare).
13,45 - -  Cîiitece din Mehedinţi —. cu 
Angelica Stoican. 11,00 Telectnc- 
mateca pentru copii (reluare). Moar
tea lui Joe indianul. 12.20 — Auto
g ra fe ... autografe. 12,50^ 5- 4“
iniţiative în 52 de saptămîfii. 13,00
— Telejurnal. 16,30—17,00 — S°si" 
rea din etapa a IV-a a „Turului ci
clist al României". Transmisiune di
rectă de la Cluj. 17,30 — Curs dc 
limbă rusă. Recapitulare (8)_. 18,00 — 
Telex. 18,05 — Avanpremieră.^ 18.10
— Steaua Polară. Mecanizatori agri
coli. , 18,40 — Al IN-îea Festival de 
folclor de pe litoral. Seîecţiuni din 
spectacolul prezentat de judeţul Gorj. 
t9,15 — Publicitate. 19,20 — 1031 de 
seri. 19,30 — Telejurnal. Cincinalul 
înainte de termen — 1973, an hotărî- 
tor. 23,00 — Cântecul săptămânii: O

/I2 !11 I I •  De la Casa de cul
tură a  tineretului din 

Sibiu ni se comunică: astăzi, ora 16, 
se va organiza un concurs „cine ştie 
cîştigă" cu tema: Din înţelepciunea 
poporului. Concursul va fi organizat 
de biblioteca U.J.C.M.

•  La ora 1.8, în cadrul acţiunii „o 
carte pe săptămână“, prof. Ion Titus 
Perşoiu va prezenta cartea: Reguli de 
protocol şi comportare în societate, 
de N. Frîncu şi V. Dragomir. Va ur
ma un program de discotecă şi bine
înţeles nu va lipsi dansul, la t la ora 
19, în cadrul biroului de asistenţă ju
ridică pentru tineret, cadre calificate 
vor da consultaţii pe teme Juridice.

f i m p u i
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O. C. L. P. P. S i b i u  s

cu secliul în B-dul Victoriei nr. 1—3, angajează de
urgenţă:

s PENTRU UNITATEA DIN SIBIU jjj
’* — 1 economist principal pentru funcţia de con- ^
î  tabil şef 52 ingineri principali pentru funcţia de şef bi- J

rou
3 ingineri

Í  — 2 tehnicieni principali
:: — 1 calculator principal >
I  PENTRU UNITATEA DIN MEDIAŞ £
;■ — 1 inginer ;j

— 1 tehnician principal ţjj
- -  1 dactilografă ii

Inginerii şi tehnicienii să aibă specialitatea construe- jjî 
ţii-instalaţii. *-

Solicitanţii trebuie să îndeplinească condiţiile legale 
% de angajare şi să aibă domiciliul în Sibiu şi respectiv 
j* în Mediaş.

* ” V' V V .W A W ,V /A V .’jX v A \W .V .\V W A V .V ,V ,V .W A V 5 W )

I Cooperativa „Timpuri noi“ Sibiu
aduce la cunoştinţa tuturor proprietarilor dc autotu
risme că a deschis în str. Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
nr. 43 un atelier de electromecanică, unde se execută 
încărcări şi reparaţii de acumulatoare şi rebobinări 

>auto.

I . I . S .  „ D r a p e l u l  roşia*' S i b i u  j

Centrul, meteorologic Sibiu ţoniu- 
«ică: vreme frumoasă cu'cerul varia
bil. Vintul va sufla slab piuă la po
trivit din sectarul vestic. Temperatu
rile minime vor fi cuprinse între 10 
si. 12 grade, iar cele maxime vor osci
la între 23 şi 25 grade.

angajeaza urgent: ;
— şef atelier tricotaje mătase |
— inginer la compartimentul mecano-energetic j
— lăcătuş de toate categoriile
— muncitori necalificaţi — pentru transporturi. |

Informaţii Ia biroul personal-saîarizare :

Un interviu al preşedin 
f e l u l  Bounrtediene

Alger 3. — Corespondentul Ager
pres, Mircea S. Ionescu, transmit:: In
tr-un interviu acordat radioteievizili
nii iugoslave, preşedintele Houari 
Boumediene a subliniat că participa
rea a aproape 80 de delegaţii la a 
patra Conferinţă a ţărilor nealiniate 
de la Alger este o dovadă că mişcarea 
■nealiniată este mereu vie şi evoluţia 
sa este posibilă în continuare.

Evocînd problema recuperării resur
selor naţional:, şi mai ales a celor pe
troliere în unele ţări din Africa de 
nord şi Orientul Apropiat, şeful sta
tului algerian a subliniat că aceasta 
este legată de o chestiune vitală, cea 
a  eliberării. „în acelaşi timp — a spus 
el —, singură independenţa politică 
■nu este suficientă. Noi sintern con
fruntaţi astăzi cu o gravă problemă 
.— aceea a dezechilibrului în relaţiil:

internaţionale, mai ales în domeniul 
economic. Eu consider că soluţionarea 
acestor probleme rezidă în solidari
tatea ţărilor la nivelul unor regiuni 
determinate, .poate chiar la nivelul 
continentelor. Acest lucru este valabil 
a tit în ce priveşte solidaritatea şi co
laborarea la nivelul continentului afri
can, cît şi al colaborării între diferi
te continente, Africa, America Lati
na, Asia, ca şi pentru toate statele 
•care cred că umanitatea trebuie să 
6c debaraseze de orice fenomen de ex
ploatare, chiar dacă el apare sub a 
formă nouă,

Abordînd probleme de politică in
ternă, preşedintele Boumediene a 
subliniat ca, la sfârşitul acestui prim 

lan cvadrienal, Algeria a putut) pune 
azele esenţiale ale unei renaşteri to

tale a economiei şi culturii, la toate 
■nivelele.

C o n g r e s u l  T .  U .  C .
Londra 3 (Agerpres). — In localita

tea Blackpool •— unde, prin tradiţie, 
se desfăşoară multe din reuniunile 
importante ale organizaţiilor politica 
sau sindicale din Marea Britanie — 
au început, luni, lucrările celui de-al 
105-lea Congres al Confederaţiei Sin
dicatelor Britanic: (T.Ü.C.). Congre-

Luptele din

sul din acest an es!te chemat să fixe
ze poziţia T.U.C. faţă de aspectele 
principale ale politicii economice gu
vernamentale. Delegaţii vor examina 
cu precădere viitoarea atitudine a 
confederaţiei în negocierile cu guver
nul privind nona fază a programu
lui antîinflaţionist.

C a m b o d g i a

PREZENTE ROMANEŞTI

Berna 3 — Corespondentul A- 
gerpres, Corneliu Vlad, transmite: 
Oraşul elveţian Lugano găzduieşte 
in  aceste zile întâlnirile interna
ţionale de artă şi cultura •— ma
nifestare consacrată vieţii artistice 
a  Elveţiei. Ca semn al preţuirii de 
care se bucură arta şi cultura ro
mânească în Elveţia şi în remeiül 
(bunelor relaţii româno-elveţieae, 
România participă la ediţia din a- 
cest an a întâlnirilor ca invitată 
de onoare. Prezenţa României, am
pla şi diversă, este materializată, 
intre altele, printr-o expoziţie de 
pictură naivă, o expoziţie de icoa- 
pe vechi pe sticlă din colecţia Mu
zeului de artă populară din Bucu
reşti, o expoziţie turistică cu tema 
„Monumente d': artă în România“ 
şi o expoziţie de carte românească. 
Posturile de televiziune elveţiene 
,vor prezenta un serial de emisiuni 
consacrate folclorului şi artei naive 
■în România; în  oraş vor avea loc 
spectacole şi o defilare folclorică 
susţinută de un ansamblu artistic 
de amatori din România.

Ceremonia de inaugurare a întâl
nirilor din acest an s-a desfăşurat 
ân prezenţa reprezentanţilor Consi
liului de Stat al Republicii şî ,can
tonului Ticino, ai municipalităţii 
oraşului Lugano, a ambasadorului 
României la Berna, Ion Geotgescu, 
şi a altor membri ai corpului di
plomatic.

In alocuţiunile pronunţate, pre
şedintele comitetului de organiza
re a ediţiei, viceprimarul oraşului 
Lugano, Aurelio Longonî, şi am
basadorul României au evidenţiat 
semnificaţia acestei manifestări pen
tru mai buna cunoaştere, înţelege
re  şi preţuire reciprocă între po
poarele ţărilor participante.

Cambodgia 5 (Agerpres). —■ Lupte 
violente au avut loc în ultimei: 24 
do ore în apropierea capitalei pro
vinciale Kompong Cham, situată la 
aproximativ 80 de kilometri nord-est 
de Pnom Penh. Forţele patriotice au 
lansat o puternică ofensivă asupra u-

Alger 3 (Agerpres). —- Intr-o decla
raţie făcută la sosirea sa în capitala 
algeriană — unde va participa, in ca
litate de reprezentant personal al pre
şedintelui Salvador Alicnde, la lucră
rile celei de-a patra reuniuni la nivel

Conferinţă 
de presă

Tripoli 3 (Agerpres). — După mă
surile privind naţionalizarea a 51 !a 
sută din acţiunile companiilor occi
dental: guvernul libian va controla 
principalele cîmpuri petrolifere ale 
ţării — a declarat, la o conferinţă de 
presă, Abdel Salam Jalloud, membru 
al Consiliului Comandamentului Re
voluţiei din Libia şi prim-ministru. 
„Libia, a spus el, nu intenţionează, în 
prezent, să naţionalizeze integral pro
ducţia sa petrolieră, dar nu va ezita 
*ă o facă dacă societăţile occidentale 
refuză să accepte propunerea de a fi’ 
indemnizatc pe baza valorii net; a 
celor 51 la sută din acţiunile naţiona
lizate".

nităţilor lonnoliste din zonă, aflin- 
du-se duminică în imediata apropiere 
a aeroportului local. '

Totodată, se anunţă că şoseaua nr. 
4 care face legătura între Pnom Peah 
şi portul Kompong Som continuă sa 
se afle sub controlul patrioţilor.

înalt a ţârilor nealiniate —, Clodomi- 
ro  Almeyda, ministrul chilian al afa
cerilor externe, a. arătat că ţara sa 
s/peră ca dezbaterile să conducă la am
plificarea posibilităţilor de susţinere a 
eforturilor depuse de ţările în  curs de 
dezvoltare, precum şi Ia instituirea u- 
inui mecanism care să pună la dispo
ziţia acestor ţări un fond monetar şi 
tehnologic propriu.

Pe de altă parte, el a menţionat că 
Republica Chile se pronunţă pentru 
întărirea organizaţiei Naţiunilor Uni
ti:, dar, în acelaşi timp, susţine necesi
tatea punerii la punct a unei strate
gii a ţărilor în curs de dezvoltare, su
port al lărgirii puterii lor de negocie
re. ,

Referindunse la obiectivele concrete 
susţinute de delegaţia chiliana la reu
niune, Clodomiro Almeyda a indicat 
apărarea resurselor naturale, afirma
rea suveranităţii naţionale faţă de re
gimul investiţiilor străine. EI a amin
tit „necesitatea continuării luptei îm
potriva activităţii desfăşurate pe te
ritoriul naţional de companiile străine, 
icare afectează suveranitatea statelor".

Un mesaj al lui 
Norodom Sianuk

Pekin 3 (Agerpres). — Norodom 
Sianuk, şeful statului cambodgian şi 
preşedintele Frontului Unit Naţional 
al Cambodgiei (F.U.N.C.), a adresat 
un mesaj militarilor din armata ma
rionetă de la Pnom Penh, chemin- 
du-i să părăsească clica Lon Noi— 
Sirik Matak, să nu mai lupta împo
triva propriului lor popor, împotriva 
compatrioţilor lor a căror singură 
„crimă“ este refuzul de a servi regi
mul corupt de la Pnom Penb.

Preluarea de către 
stat a companiilor 

străine
Islamabad 3 (Agerpres), •— Guver

nul pakistanez a notărît preluarea d® 
către stat a companiilor străine din 
sectoarele industriale menţionate în 
Actul de naţionalizare adoptat anul 
trecut, a anunţat postul de radio Pa
kistan. Printr-un ordin, al preşedin
telui _ Fazal Elahi, contrasemnat de 
premierul Zulfikar Aii Bhutto, gu
vernul pakistanez a fost împuternicit 
să preia integral sau parţial acţiunile 
şi proprietăţile firmelpr stăine din 
sectoarele cheie ale economiei pakista
neze.

Declaraţia ministrului chilian 
al afacerilor externe

•  LA 48 DE ORE DUPĂ GRA
VUL INCENDIU produs la hotelul 
„Hafnia“, soldat cu 35 de morţi, pom
pierii capitalei daneze au fost din 
nou în stare de alarmă, de diata a- 
oeasta fără a avea xevoie însă de a 
isterveni. Izbucnit la modernul hotel 
„Sheraton“, focul a putut fi rapid 
controlat, graţie sistemului automat de 
stingere. Hotelul „Hafnia*, care a 
fost construit în 1899, nu dispunea de 
un astfel de sistem.

•  DOUA DIAMANTE, în valoare 
de 2 milioane florini (3,5 milioane 
franci) au fost furate, duminică după- 
amiază, dimtr-un arelier situat în  cen
trul Amsterdamului. Potrivit poliţiei 
locale, hoţii, în număr de patru, erau 
înarmaţi cu pistoale şi cu grenade de
■mină.

•  UN CETĂŢEAN ARGENTI
NIAN, Thomas Carlos Pereira, a bătut 
recordul mondial Ia mersul pe jos, 
parcurgînd 33 133 kilometri în cinci 
ani. Plecat in 1968 din Alaska, el a 
ajuns, duminică, în. localitatea Rova- 
niemi, din nordul Finlandei, şi inten-

I  ţioneaza să mai străbată, timp de cel 
■puţin încă cinci ani, diferite ţări din 
Asia şî Africa.

Precedentul record la mersul pe Jos 
fusese stabilit în 1952 de englezul 
David Kivan, care parcursese 29 600 
de kilometri.

•  IN REGIUNEA MAGADAN

I din Uniunea Sovietică a fost desco
perită o pepită de aur in greutate de 
şase kilograme.

© ÎN CAPITALA PERUANA s-au 
încheiat lucrările primei reuniuni na
ţionale a forţelor păcii din Peru.

La încheierea dezbaterilor, a fost a- 
doptat un document intitulat „Decla
raţia dc la Lima cu privire la suvera
nitatea şi pacea în America Latină“, 
în care sínt condamnate încercările ds 
a împiedica mersul înainte al ţări
lor dc la sud de Rio Grande, tendinţa 
lor de »emancipare economică, aten
tând la independenţa şi suveranitatea 
lor de stat.

Forţele păcii din Peru — se arata 
în continuare — îşi manifesta solida
ritatea ^cu eforturile poporului chilian 
şi subliniază ca apărarea procesului 
politic iniţiat de guvernul Unităţii 
Populate, condus de preşedintele Sal
vador Allende, „a devenit, la ora ac
tuală, o cerinţă ktiao-americană ex
presă“.

w ®  tA  SYDNEY şî-a început lu
crările o_ convenţie naţională consa
crată revizuirii Constituţiei australie
ne. Pentru prima faiză a reuniunii 
este prevăzută^ crearea comitetelor de 
lucru şi stabilirea coordonatelor ge
nerale ale activităţii acestora.

Pina la elaborarea recomandărilor 
finale, apreciază observatorii, vor tre
ce aproximativ doi-trei ani. Pentru a 
intra în vigoare, noul text al consti
tuţiei trebuie aprobat în cadrul unui 
referendum.

9  MEMBRII CELUI DE-AL DOI
LEA ECHIPAJ „SKYLAB“ şi-au 
continuat activitatea de observare şi 
fotografiere a Terrci, dc la o altitu
dine de 435 kilometri. Duminică as- 
tronautii au fotografiat o „bandă“ a 
globului acoperind o scrie dc state 
latino-americane, Oceanul Atlantic, 
Africa şi o parte din Europa.

«  a c t iv it a t e a  Tr a n s p o r 
t u r il o r  FEROVIARE CANADIE
NE NU A FOST COMPLET RES
TABILITĂ, în ciuda legii de urgenţă 
adoptate sîmbătă de Parlament, cava 
prevede încetarea acţiunii revendica
tive a celor 56 000 de feroviari ne
operativi.

Pichete ale greviştilor continuă sä 
staţioneze în marile porturi Winni
peg (Alberta) şi Vancouver (Colum
bia britanică), precum şi în alte pro
vincii canadiene. în total, se mai află 
în grevă 18 000 de feroviari.

•  LUNI, IN PAVILIONUL RO
MÂNIEI din cadrul Tîrgului inter
naţional de la Plovdiv, a avut loc o 
conferinţă d« presă.

Directorul pavilionului României, 
Nicolae Doljan, a vorbit despre suc
cesele economiei româneşti şi, în mod 
deosebit, despre dezvoltarea cu priori
tate a industriei constructoare dc 
maşini, ale cărei produse deţin ponde
rea .în cadrul  ̂expoziţiei organizate 
de cele 26 de întreprinderi dc comerţ 
exterior din România.

© CEL MAI BÄTRIN OM DE 
PE PLANETA, ţărantil azerbaidjan £i- 
i'ali Mislimov, a încetat din viaţă in 
vârstă de 168 de ani. Misiim o v şi-a 
petrecut întreaga viaţă în patul Bar- 
zava din Munţii Caucaz.

O UN NOU CURS DE APA, cu 
o lungime de circa 430 km şi o lărgi
me medie de 250 de metri, a fost 
descoiperir într-o regiune din vestul' 
Amazonici. — Brazilia. Rîul, care n-a 
primit încă un nume, se varsă in Ta- 
/pana, afltrent al lui Soiimoes, care, la 
c'indul său, se varsă în Amazon.
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